

Z A P I S N I K

24(IV) zajedničke sjednice Opštinskog vijeća i Vijeća radnih zajednica Skupštine opštine Banja Luka održane u srijedu 14. oktobra 1970. godine u Vijećnici Doma kulture.

Sjednica je počela u 9 časova i 15 minuta.
Prvom dijelu sjednice predsjedava predsjednik Skupštine opštine Živko Babić.
Drugom dijelu predsjedava podpredsjednik skupštine Džavid Gunić.

Zapisnik vodi Ćuković Anita -stenograf Skupštine opštine.

ŽIVKO BABIĆ

Otvaram 24 zajedničku sjednicu Vijeća skupštine. Konstujem da od 127 odbornika sjednici prisustvuje 94 odbornika, prema tome imamo potreban broj odbornika za rad na današnjoj sjednici.
Vi ste predlog dnevnog reda primili. Imamo predlog da se skine s dnevnog reda:

1. Prijedlog Zaključka o pregčedu Statuta Veterinarske stanice Banja Luka.
2. Informacija o nekim pitanjima u vezi sa sprovođenjem konkursa za izbor direktora u Trgovinskom preduzeću "Duvan" Banja Luka.

Predlaže se dopuna dnevnog reda slijedećim tačkama:

1. Prijedlog Zaključka o obustavi izvršenja Statuta Trgovačkog preduzeća "Duvan" Banja Luka.
2. Informacija o upisu učenika u prve razrede škola II stepena u školskoj 1970/71 godini.
3. Prijedlog Rješenja o imenovanju članova Skupštine Fonda "Petar Kočić".
4. Prijedlog Rješenja o prenosu prava korištenja određenih sredstava na Mjesnu zajednicu Stričići.
5. Prijedlog Zaključka o raspodjeli 2,050.000,00 dinara obezbjeđenih u budžetu Opštine Banja Luka za 1970. godinu na ime obezbjeđenja učešća za kupovinu stanova i
6. Prijedlog Zaključka o odobrenju obnavljanja lokacija za izgradnju stambenih objekata porušenih od zemljotresa 26. i 27. oktobra i 31. decembra 1969. godine.

Otvaram pretres po ovako predloženom dnevnom redu.

ZENIĆ DOBRIVOJ

Mi odbornici podnjeli smo amandman da se uvrsti u dnevni red današnje skupštine i status doma u Bronzanom Majdanu.

ŽIVKO BABIĆ

Predlažem da se usvoji predlog druga Zenića i da se ova tačka usvoji da bude kao posljednja tačka dnevnog reda.

Stavljam na glasanje ovako dopunjen dnevni red.

Predloženi dnevni red u potpunosti se usvaja.

Našoj sjednici pored odbornika prisustvuju Savezni i republički poslanici: Dodig Petar član CKSK BiH-e, Jurinčić Niko savezni poslanik, Momir Kapor podpredsjednik Skupštine BiH-e i predsjednik Upravnog odbora Fonda za obnovu Banjaluke.

Zajedno sa republičkim poslanicima prisustvuje sekretar Opštinske konferencije Saveza komunista Banja luke Mihajlo Donović, sekretar Opštinske konferencije Socijalističkog Saveza B.Luke Božo Delač, jedan broj predsjednika savjeta i ostalih društvenih političkih radnika. Zahvaljujem se svima na učešću u ovoj skupštini.

Prelazimo na prvu tačku dnevnog reda

IZVJEŠTAJ O RADU FONDA ZA OBNOVU BANJALUKE DO KRAJA SEPTEMBRA 1970. GODINE.

ŽIVKO BABIĆ

Mi smo primili ovaj izvještaj, zamolio bih druga Momira Kapora da nam dade uvodnu napomenu.

MOMIR KAPOR

U okviru diskusije hteo bi da kažem par riječi o pitanjima koja možda nisu dovoljno naglašena u izvještaju. Prije svega hteo bih da kažem nešto o radu Upravnog odbora, jer u izvještaju napisano je kratko i pojednostavljeno, a da se to ne bi shvatilo da je jednostavno i da se lako rješava, kao da nema velikih poslova ni problema, kazat ću samo neke stvari koje će iznjeti i prikazati pravo stanje.

Veliki broj pitanja razmatrali smo po nekoliko puta, vraćali se na ta ista pitanja, a to su uglavnom pitanja koja su od većeg značaja. Vrlo savjesno i ozbiljno razmatrali smo ta pitanja provjeravali i u saradnji sa drugim društvenim i političkim organizacijama, prije nego smo donosili odluke.

Neki naši akti bili su na javnim diskusijama i izašli su takvi da nismo imali nikakvih ozbiljnijih primjedbi. To znači da smo razmatrali te probleme pažljivo s stanovišta naših mogućnosti i interesa naših građana, i radi toga i nije bilo značajnijih primjedbi na naše predloge. Pri rješavanju ovih pitanja imali smo stalno probleme, s jedne strane s potrebe, s druge strane mogućnosti. Bez obzira kakvim smo se sredstvima mogli nadati, bili smo stalno u manjku sredstava i morali smo da podpirujemo iako to nije bilo moguće. U izvršenju svojih obaveza idemo stalno naprijed ispred naših mogućnosti da podmirimo sve obaveze i sredstva. Mi smo neprekidno dužni izvođačima radova od 10 - 16 milijardi. Hteo sam da izvučem zaključak iz izvještaja, da smo mi u Banja Luci nastavili a mislim da ćemo i uspjeti da razvijemo širi front radova, kako u stambenoj izgradnji (društvenoj i privatnoj izgradnji), tako i na sanaciji objekata u privredi i vanprivrednim djelatnostima. To ima svoju dobru stranu, s jedne strane, što se veliki broj objekata počeo raditi i što će biti završen. U početku je uljevana nada da će veliki broj radova biti obavljen u ovoj godini, a s druge strane bilo je teško svladati toliki front radova a da ne bude ozbiljnih problema. Vi ste svi učesnici u tom procesu i imate veliki broj primjedbi i slušate od građana kojekakve primjedbe (Navađa razne primjedbe u vezi izvedenih radova, da se radovi ne izvode stručno, da se izvode sporo, neorganizovano, da se jedan posao uradi a drugi dođe i t.d.) Nije se ni moglo očekivati da tih problema neće biti u toliko širokom frontu radova. Da smo imali ovogodišnje iskustvo, vjerovatno bi bilo više organizovanosti i manje bi bilo promašaja. Što se tiče tog fronta radova koji se izvode, vodilo se računa da održimo kurs koji smo zacrtali u našem programu radova. Program radova smo donjeli na početku godine, o njemu smo pažljivo diskutovali i taj Program je bio na javnoj diskusiji i bio je odobren od naših građana. Mi smo se držali tog kursa i prvo mjesto dali stambenoj izgradnji, sanaciji stambenih objekata i izgradnji novih objekata i izgradnji novih stanova. Najveća sredstva su namjenjena toj svrsi. Mislim, da i danas kad podnosimo treći izvještaj, možemo konstatovati da je taj kurs pravilan, jer smo u središte morali da metnemo čovjeka, rješavanje problema koji su za ljude važni, a to je stanovanje. U toku ove godine na raznim poljima vidjeli smo da nismo dovoljno sredstava odvajali za privredu i druge oblasti. Iako ima tu manjka sredstava ipak i onoliko koliko su imali na raspoloženju nisu imali pravilan kurs, jer tempo obnavljanja privrednih kapaciteta nije takav kakav bi željeli. Smatram da je ovaj kurs pravilan što smo na prvo mjesto stavili stambenu izgradnju. Radi se o sanaciji oko 5000 objekata, od toga preko 2600 je završeno, jer ova cifra koju ste u izvještaju pročitali stalno se penje iz dana u dan. Još ima da se sanira preko 2400 stanova. Na svim objektima se radi. Dobili smo garancije i obećanja izvođača radova da će taj broj stanova biti završen, bez obzira što mi njima dugujemo. Što se tiče novih stanova započeli smo preko 2300 stanova, od toga 999 je završeno a u toku su radovi na 1300 stanova. U izvještaju ste vidjeli da je različit stepen dovršenosti tih radova. Od izvođača tih radova dobili smo obećanje da će do kraja godine

stanovi biti završeni. Po našim ocjenama kritično je oko 2000 stanova. Poduzete su sve mjere kod izvođača radova da pojačaju radnu snagu, kako bi se radovi što prije završili, da se radi u nekoliko smjena, da što više radnika rade na jednom objektu i t.d. Ima objekata na kojima još nije dovoljno mjera poduzeto da bi se završili. Preostaju nam samo još 2,5 mjeseca do kraja godine a mora da se obave značajni poslovi, ali te radove će biti moguće obaviti, jer to su uglavnom pokriveni objekti i u roku od 2,5 mjeseca može se velik dio poslova završiti, ukoliko se pristupi još organizovanije radu. Kritično je kod naselja izvođenje infra strukture. Ti su radovi ugovoreni na vrijeme, izvođači radova su orunuku dali puno obećanje da će biti završeni. Mi smo svjesni da ti radovi ne mogu biti završeni do kraja godine. Mi insistiramo da se bar prva faza obavi i da se sva ostala infra struktura izvede što je moguće pre, pod uslovom da se izvođač zauzme da poduzme izvaređne mjere, kako bi ovi radovi bili do konca godine završeni. Neki poslovi kao što je uvođenje električne energije idu dobro, dok poslovi na vodovodu i kanalizaciji zaostaju, ali po našoj ocjeni biće moguće završiti. Ukoliko sve te poslove prema našim predviđanjima obavimo na stambenim zgradama, onda bi u ovu zimu ušli s mnogo manje problema nego što smo ušli u prošlu zimu. To znači neće biti stanovanja u prikolicama, garažama i autobusima, ali bi ostalo u ovoj zimi stanovanje u barakama, kao i u vagonima, gdje bi došlo do nekih manjih poboljšanja, što bi izvjestan broj ljudi koji stanuju u jednom dijelu vagona dobio na korištenje cijeli vagon. Osim toga jedan broj, kao što vam je poznato po Odluci Skupštine, ostavljen je jedan dio stanova da se riješe kadrovska pitanja, odnosno problemi.

Što se tiče škola možemo kazati da su učinjeni maksimalni napori iako još postoji ozbiljni problemi u pogledu školovanja jednog dijela djece. Stanje je uglavnom takvo da se može očekivati njihovo skoro završenje. U posljednjem dijelu izvještaja nije ništa posebno rečeno o zdravstvu. Išlo se redom, ali o zdravstvu nije ništa rečeno, pa bi ja htio da kažem samo to, da se nastojalo da se nastavi rad odmah nakon zemljotresa u improviziranim uslovima cijelog zdravstvenog centra u Banjaluci. Poboljšani su uslovi izgradnjom 19 baraka za potrebe bolnice. Oni se nalaze u tim objektima i onim koje su mogli sanirati, razvili su sva svoja odjelenja i imaju preko 1000 ležaja u tim objektima. Bez obzira što je velik broj ležaja i što bi s te strane mogli biti zadovoljni, uslovi u kojima rade vrlo su teški i nisu stvoreni uslovi za rad da bi mogli objezbjediti zdravlje građanima kako bi to mogli u poboljšanim uslovima. Oni će i dalje nastaviti sa radom u takvim uslovima dok se ne izgradi novi zdravstveni centar. Tada će napustiti školske objekte i preseliti se u Medicinsku školu koja se sada gradi, a koja će služiti uglavnom kao bolnica dok se ne završi Medicinski centar. Ja se ne bi zadržavao na ostalom području, ali bi kazao nešto u vezi privrede. Ja se slažem sa referatom koji su dali drugovi iz Opštinske konferencije SK drug Donović.

Želim da podsjetim na ono što je rečeno u Programu. Mi prilikom donošenja Programa nismo bili u stanju da formulišemo, decidiramo i da budemo sasvim određeni. Zato smo donjeli naknadne odluke kojih smo se pridržavali, prilikom korištenja sredstava. U prvom redu dali smo avanse za prve radove privrednim organizacijama. Zatim smo tražili od privrednih organizacija sanacione programe. Mnogo privredne organizacije izradile su svoje sanacione programe i prezentovali banci i nama. Oni su ocjenjeni s ekonomske strane gledišta i dali su mišljenje, na osnovu čega smo mi razmatrali te programe i donosili odluke. Jedan broj sanacionih programa smo odobrili. Neki od tih sanacionih programa znače bukvalne sanacije, s tim što je ipak ugrađivanje i usvajanje modernijih rješenja, modernije tehnologije. Kod nekih smo dobili takve programe koji znače veliki dio ostvarenja i perspektive, takvi su projekti kod "Glas", "Vrbas", "Vitaminska") Mi smo se rukovodili i nekakvim prioritetima, razmatrajući sanacione programe onih organizacija koje su najviše oštećene. Tu spadaju "Glas", "Vitaminska", "Vrbas" ~~xxxxx~~. "Trudbenik" i te sanacione programe smo odobrili. Ima velik broj sanacionih programa razrađenih a ne odobrenih. Mi nismo mogli odobriti sve te programe, prvo što nismo znali kakva će se donjeti sistemska rješenja a drugo nismo htjeli a ni smjeli da odobravamo programe kao sanacione a ustvari tu ima velik stepen novih izgrađivanja, što ni u kom slučaju ne mogu se smatrati sancionim programima i odobrenje takvih programa moglo bi izazvati prigovore da razvijamo nove kapacitete. Sad ovih dana biće i to pitanje sistemsko riješeno i mi ćemo biti u mogućnosti prema tome i da donesemo slobodne odluke i da vodimo politiku koju ćemo akceptirati, dati razvoj privrednim kapacitetima, jer razvijanje ove nadogradnje ne bi značilo i bogatstvo, ukoliko ne bi imali razvijenu i materijalnu osnovu na kojoj se može razvijati jedan grad. Razumije se, da prenošenje težišta na razvijanje privrednih kapaciteta za iduću godinu, ne znači, zanemarivanje problema koji su ostali nerješeni u oblasti stanovanja (prosvjete, kulture, uži sport, fiskulture i t.d.) Sad bi rekao nekoliko riječi o jednom pitanju iz drugih programskih mjera, a to je pitanje kadrova. U partijskom materijalu pročitao sam da od 25.000 zaposlenih u privredi 428 je fakultetski obrazovano. Ja mislim da o tom podatku ne bi trebao veliki komentar. Osnovno je da je to izvanredno nepovoljan odnos visoko stručnih kadrova prema kvalifikovanim, polukvalifikovanim i nekvalifikovanim, to je ono što možemo svi da kažemo. Kad bi analizirali kakvi su to kadrovi visokokvalifikovani, kakvi su to profili, i s druge strane kakve kadrove trebamo, onda bi vidjeli ozbiljnost tog problema.

Banjalučka privreda je razorena. Ima fabrika koje imaju visoki stepen finalne obrade i u tim fabrikama mora da radi veliki broj stručnih kadrova daleko više nego u onim granama gdje je nizak stepen obrade. U takve organizacije spadaju "Rudi Čajavec", "Vrbas", "Vitaminska", "Čeluloza" i t.d. Mislim da smo pomalo svi krivi za takvo stanje kadrova, počev od političkih faktora pa do samih privrednih organizacija, jer se organizovano nije bavilo tim problemom, i ~~nije~~ nisu se zajedničkim naporima odvajala veća sredstva za obezbeđenje tih kadrova.

Tu ne mislim veći broj sredstava koja se daju za školovanje tih kadrova, to mislim i na doškolovanje, viša lična primanja i bolji standard.

Mi smo u Programu odvojili 164 miliona sredstava za rješavanje tog problema. Dosad smo napravili da smo konceptirali jedan program po kojem bi mi radili na obezbjeđenju kadrova. Dali smo da se to stručno obradi od strane grupe ljudi koji se bave tim pitanjem, koji će moći dati neke prijedloge za rješenje. Mi ne želimo da to bude neka posebna studija, na koju ćemo čekati 5-6 mjesecu, već da to bude jedan akto programa na bazi kojeg bi se mogla razviti široka akcija svih faktora koji su zainteresirani za rješavanje tog problema. Na prvoj sjednici Upravnog odbora Fonda postaviće se to pitanje i održat ćemo zajedničku sjednicu U.O. i kadrovska komisija S.O. Htio bih da izrazim lično mišljenje o rješavanju tog problema. Tu treba u prvom redu da utiču politički faktori, posebno organizacije kojima su ti kadrovi najpotrebniji. Treba prvo odvajati pare. Po tom programu će se iznaći koliko će trebati da odvoje privredne organizacije sredstava. Privredne organizacije treba da usvoje taj program kad bude završen. Da obaveze koje pruzmu budu obaveze svih nas u ovom gradu. Mislim da u tom programu treba da bude sadržano 1) koliko broj kadrova trebamo., 2) Izračunati koliko košta taj program, uzimajući u obzir koliko košta školovanje novih kadrova, koliko košta specijalizacija, osposobljavanje, koliko školovanje ovdje i osposobljavanje u mjestu. Koliko stanova treba da izgradimo za te ljude, kako da budu nagrađeni. Da se već sve unaprijed zna, kakve su potreba, da bi se mogli izorganizovati, jer bez sredstava mi nećemo moći doći do kadrova. Ako je u pitanju nagrađivanje, da se za pojedine vrhunske stručnjake obezbjedi, da putem ugovora ili plata dobiju odgovarajuću naknadu. Neznam da li sam ubedljiv, ali osjećam da i u svom radu često puta bih mogao da uradim mnogo stvari kad bih imao č vjeka, odnosno potrebnog stručnjaka na kojeg bi se mogao osloniti, dati mu određene zadatke. U takvoj situaciji se nalazi Opština, privredne organizacije, a i privredne organizacije još češće, jer one se susreću iz dana u dan takvom problematikom koju bi trebalo riješiti. Poslije zemljotresa je nastalo teško stanje za rad kadrova u Banja Luci, tako da se jedan broj kadrova odselio iz Banja luke. Osim toga postoji nerazumjevanje, te ako se to ne popravi, možemo očekivati da će nam se rasuti i ovo malo kadrova. Ovo sve je jedan dugoročan proces.

Da bi brže zaustavili proces rasipanja i odlaženja kadrova, trebale bi sada privredne organizacije i druge institucije da prouče kadrovsku situaciju i da nastoje da već u toku ove godine obezbjede vrhunske kadrove. Mi ćemo podupirati svaku privrednu organizaciju koja bude rješavala probleme kadrovske koji nisu u stanju sami da riješe. Možemo im obezbjediti sredstava za stanove, dati im neka sredstva ako se radi o ugovornim odnosima, za posebne vrhunske stručnjake možemo također obezbjediti sredstva.

Ja bih molio, da u diskusiji date svoje mišljenje o onome što je u izvještaju kazano, da date kritički osvrt i na ono što sam ja rekao.

ŽIVKO BABIĆ

Predlažem pauzu od 15 minuta , s tim da se svaki diskutant javi ceduljicom za diskusiju.

ANUŠIĆ JOSIP

Izvještaj je dosta dobar po mom shvatanju. Moj prijedlog je da prilikom usvajanja izvještaja Skupština donese zaključak kojeg obrazlažem. Veliki broj domaćinstava sa kućama označenim brojem 7 nije dobilo nikakvu pomoć , izuzev sanacionih elaborata. Na mom području je 170 takvih domaćinstava. Predlažem da se po hitnom postupku nađe rješenje , da se tim ljudima obezbjeđe sredstva bar po 500.000 starih dinara. Kod njih su nesređeni imovinsko-pravni odnosi i ne mogu da dobiju dugoročne kredite , iako imaju pravo. U roku od 10-15 dana trebalo bi svim tim domaćinstvima dati jednokratne pomoći, jer su oni već uložili svađa sredstva i trud.

MOMIR KAPOR

Drugovi u gruntovnici trebali bi da budu elastičniji.

ŽIVKO BABIĆ

Dobro, ta Jozo predlažeš 1) da se građanima osiguraju sredstva i 2) da se pojednostavni postupak oko izdavanja dokumentacije.

IBRAHIMBEGOVIĆ ČAMIL

Drugovi i drugarice, dozvolite nekoliko riječi da kžem po pitanju školstva i obrazovanja.

Drug Momir je napomenuo u kakvoj se situaciji nalazi naše školstvo. Mogu da konstatujem, da je stanje u školstvu bolje i mnoge škole su sanirane i odvija se rad u novim objektima. Pored toga hteo bi da kažem da smo vrlo zadovoljni ostvarenjem programa i pored niza teškoća na koje smo nailazili, da ne pominjem kritični građevinski materijal kao i na to što smo morali požurivati izvođače , obilaziti stalno objekte , kontrolisati izgradnju i t.d. Time se pozabavio i Savjet za obrazovanje i Sekretarijat za prosvjetu. U ovakvim postupcima nailazili smo na podršku od strane izvođača i učinjeno je sve da se objekti što pre saniraju i izgrade. Imamo škola koje su sanirane pa opet imamo poteškoća oko okupljanja djece u školama. Teško je pitanje u Bronzanom Majdanu i D. Borkovićima. Škola u Bronzanom Majdanu ne radi, ako radi radi na otvorenom mjestu, jer taj objekat neće biti gotov do 15 novembra. Ovakva je situacija zbog toga što su izvođači odustali i morali smo angažovati druge izvođače. Isti slučaj je i u D. Borkovićima, njima stoje na raspolaganju autobusi. Isti slučaj je i u Dragočaju škola je radila u vagonima koji su bili locirani u Ramićima. Zbog velikog saobraćaja nitko nije mogao garantovati bezbjednost učenika i zbog toga je prestala sa radom ta škola sve dok se ne završi nova zgrada koja će biti do decembra završena.

Operativa na takvim objektima ulaže sve napore da se završe radovi. Imamo još nekoliko škola koje rade pod teškim uslovima u vagonima (škola u Mišin Hanu, Zalužani, Krupa na Vrbasu, Šljivići, Debeljaci, Vilusi) Škola u Mišin Hanu je pri završetku, u Zalužanima je također pri kraju. Škola "Mirko Višnjić" preselit će se u novu zgradu uskoro. Sva naša čestitanja upućujemo građevinarima koji su radili na toj zgradi. Muke učenika te škole su završene. Što se tiče škole Krupe na Vrbasu biće završena u najskorije vrijeme. Što se tiče Gimnazije, ona sada radi na 2 -~~na~~ do 3 mjesta u gradu, a završenjem škole Borik I Gimnazija će se preseliti u te prostorije.

Programom smo u potpunosti zadovoljni i pored toga što je uslijed nemogućnosti organizovanja građevinske operative na pojedinim objektima ostala nesortirana škola u Piskavici. Teškom mukom smo pristali da se sanira, jer znamo u kakvoj je situaciji, ali obzirom na poteškoće sa kojima se susreće taj kolektiv pristali smo. Nismo mogli naći izvođača radova, tako da smo bili prisiljeni da odustanemo. U narednoj kalendarskoj godini taj objekat će doći u prvu etapu. Za Šimiće, Debeljake i Viluse nije se mogla obezbjediti operativa da se završe ti objekti. Za te škole nastava će se odvijati u barakama a radovi na sanaciji objekata biće završeni do kraja godine.

Poseban problem čine srednje škole. Od svih škola nastava je počela u Tehničkoj, Upravnoj i Školi učenika u privredi, a danas će i u Medicinskoj školi. Poljoprivredna škola mnogima će omogućiti normalno školovanje, jer osnovna škola "Ivan Goran Kovačić" obzirom na veliki broj stanovnika koji stanuju na tom području treba da poraste na toj teritoriji. Škola broji 13 učionica a istovremeno 11 učionica poljoprivredne škole riješit će taj problem, a iduće godine treba da se gradi nova škola, koja će riješiti taj problem.

Nastava se odvija u školi "Filip Macura" za svu djecu s područja i za djecu koji su išli u školu I.G. Kovačić. Mi vjerujemo da će i ta zgrada biti gotova u drugom polugođu.

Pitanje viših škola je isto tako. (komercijalne i Pedagoške škole) Sanacijom tih objekata riješit će se pitanje studenata pve godine. Nastava će se moći odvijati s zakašnjenjem od 15 dana.

S programom smo u potpunosti zadovoljni i možemo biti zahvalni Direkciji i građevinarima koji su se trudili da to na vrijeme urade. Od čitavog programa je ostalo 37 objekata koji se neće sanirati u ovoj godini a po Programu su predviđeni do 1975. godine.

DUBO REFIK

Durgovi i drugarice izvještaj koji je danas razmatran dao je dosta podataka koji omogućuju da sagledamo stanje onoga što ~~nisu~~ smo zacrtali u trećem kvartalu ove godine.

Da se vratimo unazad kada smo raspravljali ~~o~~ o Programu, tada smo ocijenili, da je to dosta zamašan program i prosto smo izražavali bojazan i sumnju da će se to moći izvršiti, a sigurno je da se moglo učiniti i više, ako polazimo od trenutnih potreba a zaboravimo da se mnogo trudilo i mnogo vremena i truda moralo uložiti na organizaciju privremenog smještaja, gdje je bilo masu problema na svim

građevinskim epapama. Imovinski odnosi trebali su da se razčiste i to sve je uticalo ~~na~~ i otežavalo rad ,kao i pomanjkanje građevinskog materijala i t.d. Vidimo iz samog izvještaja, da su se Fond i druge organizacije angažovale na izvršenju programa. Ne može se sada osjetiti taj efekat tih ulaganja, već će to učiniti budućnost. Recimo ova toplana koja se radi, to će se tek kroz nekoliko vremena osjetiti, kadrovi koji su se nadoljevali to će dati efekat u narednom periodu 1972 -1973. godine.

Ovo ističem , da bi mogli dati ocjenu da li se Fond drži politike i da li je radio zadovoljavajuće. Politika se odvijala i na drugim poljima.

Fond za tehničku saradnju stupao je u kontakte sa nizom institucija, tako da imamo već niz izrađenih programa kao što su :

Rekonstrukcija i izgradnja urbanog prostora Banjaluke , inostrani izvor sredstava UNDP vrijednost akcije u \$ 95150 program odobren realizacija u toku.

Seizmološko i inženjersko seizmološka proučavanja prostora Bosanske Krajine , izvor sredstava UNDP \$/ 171500 , program odobren pripreme se vrše za realizaciju.

Tehnička pomoć radnim organizacijama KDI "Vrbas" "Vitamina" i "Fabri-
ci celuloze i viskoze BanjaLuka iz UNIDO , vrijednost 310.000.
Projekt odobren , vrše se pripreme za realizaciju.

"
Projekt dugoročnog razvoja poljoprivredno-prehrambenog kompleksa na području Bosanske Krajine sa težištem na istraživanju zasnivanja novih proizvoda na bazi primarne proizvodnje" iz specijlnog fonda UN , vrijednost 1,000.000. \$, nacrt projektnog zadatka izrađen, vrše se pripreme za realizaciju.

Tehnička pomoć Organizaciji za ekonomsku organizaciju i razvoj OECD-a , finansiranje iz sredstava OECD-e 150.000 \$, vrše se pripreme za izradz prijedloga projekta.

Pomoć u istraživanju u oblasti hidrologije izvor sredstava UNESKO 10.000 \$, izrađen nacrt programa i vrše se pripreme za realizaciju.

Pomoć za rješavanje problema rekonstrukcije i izgradnje prostora. To će se finansirati iz sredstava Kontrapart fond SAD-a 4,000.000 \$ / izrađen je nacrt i vrše se priprema za realizaciju.

Pomoć u tehničkoj opremi za obrazovanje, nauku i kulturu , izvor sredstava UNESKO iznos 2620 \$, zahtjev je prihvaćen , očekuje se oprema po zahtjevuž

Kad sve ovo rekapituliramo ne mogu a da se ne osvrnem i na druge poteškoče koje smo imali i koje su uticale na realizaciju , a to su financijska sredstva.

Svi smo mi putem štampe obavješteni svaki put o svakoj tranši, ali dinamiku i priliv tih sredstava malo narod poznaje. Koji uticaj je imala isplata šetaj i niz drugih faktora, a posebno u realizaciji

naših programa kod građevinske operative i osposobljavanja privrede koja je ugrožena. Danas je situacija teška po pitanju sredstava. Veliki su dugovi za izvršene radove a da ne govorimo za one dugove koji treba da dopiju do par mjeseci. Založio bih se da se na današnjoj sjednici, analizirajući rezultate, uputi pismo određenim organima u Republici i Federaciji i zatraži da se interveniše s još nešto sredstava. To sam sve iznio da bi imali sliku svega toga, te da se shvati koliko je toga napravljeno, koliko je napora uloženo i što je ve učinjeno, te da je Fond učinio ono što je pred njega bilo postavljeno.

DŽAVID GUNIĆ

Drug Momir je u uvodnom izlaganju dosta mjesta posvetio kadrovima, a to je sasvim i razumljivo, Mi smo od početka rada na obnovi Banjaluke shvatili da su kadrovi osnovna komponenta obnove i razvoja B. Luke i učinili su napore da se zacrtta naša politika naši stavovi u vezi s tima kao i da se učini koliko je moguće da se obezbjedi potrebni kadrovi, kao i da se sačuvaju postojeći kadrovi. U materijalu Opštinske konferencije iznesene su cifre koliko ima kadrova s visokom kvalifikacijom u privredi, ta cifra je 470. To je stanje koje je već dugo u našoj privredi i sad je sasvim razumljivo potenciranje problema koji su proizašli iz onog što stoji pred nama pred radnim organizacijama, njihovim perspektivnim razvojem. Mi imamo i ~~mnogo~~ sada radnih organizacija koje imaju 1 ili 2 stručnjaka s visokom stručnom spremom. Veći broj je bio u Celulozi, Rudi Čajevcu, Vitaminci i Vrbasu. Teže se dolazilo do kadrova iz niza razloga (zbog stana, ličnih dohodaka). Kad govorimo o stručnim kadrovima moramo imati na umu činjenicu da su u radnim organizacijama učinjeni ogromni naponi za osposobljavanje vlastitih kadrova. Imamo mnogo ljudi s višom spremom, koji u tim organizacijama zauzimaju ključna radna mjesta. Mi smo u pristupu ovoj problematici bili svijesni da će biti fluktuacije a pogotovo za one radne organizacije koje su dobile posebno mjesto, zbog toga je bilo stalnih dogovaranja među radnim organizacijama i o prelasku stručnih kadrova. Bilo je primjera gdje se nije išlo tim putem, gdje su nanesene štete od strane druge radne organizacije. U sagledavanju problema imamo sagledavanja jednostranog, sve podvodimo pod zemljotres. Ako neko ode iz privredne organizacije odmah se kaže zbog zemljotresa, a ljudi su odlazili i zbog drugih razloga i zbog situacije stvorene zemljotresom. Imamo primjera da je u KDI "Vrbas" došlo poslije zemljotresa 17 ljudi, od toga 15 sa visokom školskom spremom i s postdiplomskim studijama. Prije svega mi moramo misliti da zadržimo i ono kadrova što imamo, da stvorimo pogodnije uslove za rad, da im obezbjedimo stan i t.d. Da prihvatimo orijentaciju za kadrove koji su ključni da im obezbjedimo odgovarajuće lične dohotke koji se moraju izdvajati posebno tretirati i uz shvatanje od strane kolektiva i da se zna tko je stvarno stručnjak.

Što se tiče perspektivnog odnosa, neophodno je da sa svih mjesta učinimo napore da se iznađu sve mogućnosti da se ojačaju stručni kadrovi preduzeća i da nema više muke na nivou na kojem je Skupština. Imamo stavove Saveza komunista, imamo razrađenih dosta dokumenata i stavova oko našeg opredeljenja. Za nas je bitno da krenemo u konkretizaciju i da nađemo puteve kako da realiziramo naše potrebe.

Drug Momir je rekao da predstoji zajednička sjednica na kojoj bi se razmatrala studija o kadrovskim potrebama. Njen projekat je naznačio potrebe za visokom školskom spremom. Ona se mora proširiti na ostale profile za potrebe radnih organizacija. Sve treba da se izradi kako da se dođe do tačnih podataka i što sve košta oko obrađivanja tih radova. Mi smo u kadrovskoj komisiji razmišljali i razgovarali niz puta što da se poduzme i mislim da ima niz metoda i stvarnih uslova da se priđe konkretnijoj realizaciji. Uslov je, da ova studija uz punu saglasnost perspektivnog programa razvoja srednjoročnog programa odgovara koji profili nama trebaju i koji su to kadrovi za koje treba posebna stimulans. Mi smo u takvoj situaciji da imamo mogućnosti da idemo na osnivanje fonda talenata, gdje se izdvajaju sredstva obnove i radnih organizacija. Ostao bi fond za kreditiranje đaka i studenata, koji je do sada imao čisto socijalni karakter, gdje se gledalo položaj porodice, uslovi pod kojima je živio student i t.d., dok sada ovaj fond ne bi vodio računa o tome, odobravao bi stipendije bez obzira na porodične uslove, odobravao za postdiplomske studije, da se daju posebne stipendije studentima na završnoj godini, u nekim slučajevima i ~~u~~ srednjih školama.

Mi u Banjaluci imamo već odobren broj naučnih institucija i razvojnih službi u radnim organizacijama. Odobreno je 2 milijarde za razvoj tih institucija, sada je šansa da se obezbjedi stručni rad stručnost na tehničkom nivou. Oni omogućuju da se veliki broj kadrova stručno osposobi i bude akumulativan u praćenju problematike.

Izvaredna mogućnost postoji na angažovanju stručnih kadrova na realizaciji programa i projekata koje smo proveli preko UNIDO iz kontrapart sredstava. Gro poslova ide preko naših stručnih službi uz povremeno angažovanje stručnjaka iz inostranstva. Tu je šansa za naše kadrove koje angažujemo na tim poslovima i odlazak naših stručnjaka u inostranstvo. Mi bi morali u komuni a posebno u radnim organizacijama obezbjedimo razumjevanje za stručne kadrove, ukoliko ne bi pokazali razumjevanje mi bi morali angažovati druge ljude a to bi bilo skuplje a njih i nema a nema ni potrebe da se drugačije radi. Mi imamo deklarisanu orijentaciju za finansiranje naučnih djelatnosti i stručni kadrovi iz Banjaluke imaju prednost uz uslove koji se traže. Dosada se još nitko nije javio iz Banjaluke. Neophodno je da se stvori veza između radnih organizacija i srednjih škola i viših škola. Mi to uvijek govorimo a u praktičnoj primjeni nemamo ni dovoljno inicijative ni dovoljno kursa na kojim se relacijama može susresti radna organizacija i škola.

Postoji ozbiljan problem kadrova na Tehničkoj školi. Imamo pri Tehničkoj školi radionicu gdje školuju kadrove za potrebe "Rudi Čajevca". Postoje stalni sporovi između Tehničke škole i "Rudi Čajevca" stalno neko nekome uzima kadrove. Ukoliko bi se našao zajednički jezik da kadrovi iz Rudi Čajevca preuzmu obaveze da drže nastavu za Tehničku školu, jer bitno je da se obezbjedi nastava za školu, a za Rudi Čajevca da se obezbjedi potreban broj kadrova. Takvu obavezu može da preuzme i "Jelšingrad" i "Univerzal". Na takav način bio bi riješen problem fluktuacije nastavnog kadra tih škola.

Na nama je da se čim prije izborimo za statuse ~~xix~~ viših škola a fakulteta posebno. Nadam se da ćemo uspjeti da definišemo. Na kraju mislim da se mora odlučiti ako mislimo da riješimo ovaj problem s posebnom taktikom u radnim organizacijama i da budemo spremni kao Skupština dobijemo određene pogodnosti za razno tretiranje, kao što smo ovog puta izdvojili 300 stanova za potrebe kadrova u radnim organizacijama. A sada kako osjećamo našu situaciju. Mi smo i na ovoj sjednici čuli i svaki dan smo u saznanju u kakvim se teškoćama nalazimo i kakve posljedice ima na našu obnovu. Pored toga što smo čitavo vrijeme dužni i što to utiče i na spremnost da se jače angažuju izvođači u Banjaluci. Mi smo ovih dana obaviješteni o stavovima Saveznog izvršnog vijeća. Ne znam kako da se mi ovdje postavimo, da li bi trebalo da nešto sugeriramo? U nama je bio prisutan niz predloga. Posebno teško pada izjava predsjednika SIV-a koji je objavljen u "Politici" u nedelju. Mislim da nema nikakve potrebe da on kao predsjednik obaviještava nekoga da zajednica nije Osiguravajući zavod, da iznosi podatke koliko je pomoći dosada pružio Banjaluci koliko je sredstava dato nepovratno a koliko kao kredit. Kod mene nema nikakvih dilema kako ocijeniti dosadašnje napore koji su učinjeni iz naše republike, svih rukovodioca, posebno CK. Poznato je koliki su napor učinile grupe s predstavnicima republike. Dosada su vođeni razgovori s predsjednikom Republike drugom Titom u 4 navrata, s Ribičićem u nekoliko navrata, mi to vrlo cijanimo to su ozbiljni naponi. Sada je određena suma koja je manja od procjenjene štete za 250 milijardi. Predloženo je 518 milijardi za čitavo područje. Nameće se ozbiljno pitanje kako da se postavimo, kako da se izvrši obnova s tako nedovoljnim sredstvima, kako da sa smanjenim sredstvima izvršimo naše zadatke. Šti mi još možemo učiniti u ovoj situaciji, jer što se predloga tiče to je gotova stvar, jer SIB ide s tim predlogom pred Skupštinu. Mi sa tim ne možemo biti zadovoljni ni kao Skupština ni kao grad, ni po tome što nismo tretirani ni po Odluci navedenih foruma. Nameće se pitanje što možemo još stvarno da učinimo. Obaviješteni smo da će poslanici ponovno da se dogovaraju. Da li bi se moglo putem amandmana na neke stavke dati više argumenata, u svakom slučaju bi trebalo nešto učiniti. Nadam se da će poslanici nešto da se dogovore u Sarajevu. Neophodno je istaći da mi nismo zadovoljni i to mora biti prisutno. Mi smo svesni, da ako Republika neće da se složi, da mi možemo ići na varijante, da stvaramo probleme, ali od toga neće imati velike koristi ni zajednica ni mi.

VOJIN MITROV

Povodom izvještaja Fonda o proteklom radu, sasvim je razumljivo da u njemu nije moglo biti govora o radu urbanista i urbanističkim problemima koji su neophodni u ekonomskom razvoju grada u širem područja.

Govoriću o sadašnjem stanju, završenim poslovima i problemima koji stoje pred nama. U toku ove godine rad urbanista i Skupštine opštine je uredan i uveden je na osnovu odluka koje je Skupština donjela o postupku generalne urbanizacije Banjaluke i mislim da smo uspjeli u tim okvirima da izvršimo te zadatke. Ako je riječ o lociranju, do danas je u Banjaluci izdato 47 lokacija za stalne objekte, objekte za školstvo, socijalne institucije i neke druge objekte, 94 privremena objekta za zdravstvo 24, 38 za građevinske objekte i saglasnost za sanaciju objekata koji se vrše ili koji su u toku. Velika pažnja je uložena na rješavanju problema, uslova stanovanja građana, pa je data lokacija za 8000 stanova. U Boriku 3000, Starčevici 2494 nova stana, to su rješenja koje je Skupština usvojila, Borik 1, 2 i 3 i 1104 stana, Hiseta 98, Hiseta II 169 stanova. Odobrena je lokacija za privatna i individualnu izgradnju oko 1200 stanova, stambenom preduzeću i još drugih lokacija 112. Stanovi na Hisetima II ta 169 već su pri kraju. Lokacija je usvojena na Skupštini, prema tome i poznata vam je.

Učinjen je ozbiljan napor da se riješi problem pravne i društvene službe i da se postigne uobičajeni život u gradu. Data su nebrojna proširenja. Od bitne važnosti su višekompleksne konstrukcije škola koje su pri kraju, Radi se shodno odluci ove Skupštine, na raspisivanju konkursa za gradski centar. Urbanisti su došli dosta daleko, stavovi koje je ova Skupština zauzela mislim da će biti podržani. U svemu ovome važno je pitanje kadrova. Ova Skupština je pošla od principa oko organiziranja i programiranja projektovanja koje dosada nitko nije uspio da opodvrgne, da bi trebalo da bude Zavod u Banjaluci. Grad nije u mogućnosti da stvori takav jedan zavod, koji bi mogao kompletno da odgovori na sve probleme u Banjaluci, ali je moguće da se stvori organizacija, jedan šira organizacija koja će da radi. To je inicijativa od koje se pošlo i u tom smislu su učinjeni napori da se Urbanistički zavod kao nosilac poslova osposobi za te zadatke. Naišlo se na niz poteškoća, zato što je urbanistički kadar deficitaran i što nemamo određeni broj profila. Imali smo niz pokušaja da kvantitetno pojačamo kadar, da uvedemo određene profile, ali je bio nedovoljan odaziv deficitarnog kadra, specijalista koji su potrebni urbanizmu. Ipak se uspjelo da se s 4 radnika s visokom stručnom spremom, a sada imamo 9 a lo ti je na putu da dođe, tako da sada ukupno imamo 25 radnika, da se tako velik posao uradi. Ako se radi o najkvalitetnijem urbanističkom kadru za jedno ključno mjesto, a to je za rukovodioca, učinjen je niz napora da se nađe takvo jedno lice, ali do danas nije se uspjelo.

Pokazala se jedna stvar kao vrlo dobra, a to je da taj mlađi kadar stručni kadar koji ima dobre uslove da uz dopunu svog znanja postane kvalitetan urbanistički kadar, a to je ono što pruža nadu i vjeru u uspijeh. To je pokazalo i savjetovanje koje je održano u

septembru, a koje je sazvao Savjet za urbanizam. Ovaj rad je bio prezentiran, to je radni materijal koji treba da se usvoji i koji je dobio od eminentnih stručnjaka jedno dobro priznanje kao složen rad, bez obzira na pojedine propuste, odnosno na pojedina pitanja koja nisu dovoljno obrazložena, dobio je priznanje koje pruža dovoljnu garanciju da se može ići na usvajanje.

Na tome je radilo niz institucija plus pojedini urbanistički zavodi, kao i Zavod BiH-e na bazi novelacije, stalne lokacije, na lociranju saobraćajnica, na tome radi Zavod iz Ljubljane za projektovanje saobraćajnica. Institut za zemljotresno inženjerstvo radi na izradi mikroseizmičke karte (čita) Ing. Savić na izradi željezničke stanice Banjaluka. Na privremenoj rekonstrukciji i konzerviranju kulturnih spomenika Zavod za studije i projektovanje, koji je radio u oblasti stambenoj, koji radi na rješavanju stambenih problema i potreba grada u ubrzanom tempu. U tok ovog rada su uključeni i strani eksperti, imamo i strane zavode s stručnjecima u pogledu rješavanja infrastrukture, kao i pitanje snabdjevanja vodom i regulisanja nabujalih voda.

Da se izjasnim kakve su osnovne sugestije ovog konsultativnog savjetovanja koje je održano u toku septembra, ocjena je bila pozitivna. Prije svega pozitivna je prognoza u razvoju grada do 1991 godine. Radi se o tome da se previđa razvoj grada do 204.000 stanovnika. Pitanje sugestije je da se ~~keđ~~ privrednih organizacija ne ide na zoniranje u sabirnim zonama, već da se ide na određene ~~dis~~ disperzije, zbog radnih ljudi, zbog boljih rješavanja, zbog boljih rješavanja na stvaranju problema saobraćaja, ishrane i t.d. To je važna sugestija koja će biti primarna prilikom izrade glavnog programa. Pitanje neplanskog priliva stanovništva. To je pitanje kojem se pokušava prići, prije sve u republici, no sugerisano je, da se programira stanovanje i da se vodi računa o tome.

Razmatrali su i pitanje željezničkog saobraćaja. Savjetovanje je dokazalo opravdanost takvog rada, solidarnost s Banjalukom koja je vidno bila ispoljena tokom cijelog rada. Pokazalo se da je takvo tijelo dokazalo svoju postojanost i mi ćemo da razvijamo takav vid rada kao konsultativnog na jednom određenom nivou o svim rješenjima, o svim dilemama koje stoje pred nama na poslovima oko daljnjeg razvoja grada. U radu samog Urbanističkog zavoda pored kadrovske pitanja postoje niz problema. Ova Skupština ukazala je svoju spremnost da pomaže oko njegovog rješavanja. Ima nedovoljno shvatanja od pojedinaca, građana, prestavnika radnih organizacija, oko usklađivanja svih potreba, bilo da se nisu dovoljno sagledale sve potrebe, tako da je bilo predimenzionisanih potreba za prostorom, a to su stvari koje se dešavaju svugdje i potrebno je shvatiti da to urbanističko programiranje treba da uskladimo s interesima bilo kolektiva ili pojedinih građana. Uslovi koje je stvorila Skupština Urbanističkom zavodu su povoljni i pružaju osnov za normalan rad. Do kraja godine treba da iznađemo mogućnost stvaranja još povoljnijih uslova, da urbanistima stvorim uslove za normalni rad na programskom radu. Da ova Skupština omogući odgovore građanima. To je pitanje koje će se izučavati do kraja godine.

To je pitanje koje će se izučavati do kraja godine. Ne mislim samostalan rad urbanista, odvojen od potreba grada, mislim na radne potrebe. U ovoj diskusiji nisam dao opširniju sliku o urbanizmu uopšte, a za to će biti prilika krajem godine, kada budemo usvajali novelirani urbanistički program grada Banjaluke.

HARE BEGANOVIĆ

Mi smo problemu smještaja stanovništva dali adekvatno mjesto.

Ovom problemu mi jednostavno prilazimo da saniramo, gradimo nove stanove, ali nedajemo jedan tretman privremenom smještaju stanovništva, premda znamo, da će dobar dio građana prezimiti i ovu zimu u privremenom smještaju. Mi ćemo sigurno imati prikolice i ovu zimu, također i vagone. Razgovarali smo s nekoliko mjesnih zajednica i ti ljudi tvrde da će biti sigurno prikolica i privremenog

kako na području Mejdana tako i na drugim područjima. Imamo oko 2000 podstanara o njima neće biti riječi kada budu useljavali ljudi u nove objekte. Mi sad govorimo da ćemo sanirati objekte u decembru, to znači do januara, tako da će se naći dobar deo u prikolicama i oni će osjetiti što je zima. Mi imamo barake u kojima nema sanitarnih uređaja i prema tome ovom privremenom smještaju trebalo bi da Sekretarijat i Fond nešto poduzmu da bi ih napravio donekle izdržljivim za zimovanje. Pošto već postoji služba u Direkciji koja obilazi razna naselja, mogli bi preuzeti brigu na sebe da obiđu sva ta naselja privremenog smještaja i da vide gdje se može osposobiti da se osposobi da bi zima bila ipak blaža i podnošljivija. Da se stvore stručne ekipe da ih obhvatimo s dovoljnim sredstvima, da nemamo problema kao prošlu godinu, odnosno zimu. Ako to ne budemo uradili imat ćemo ozbiljnih posljedica. Ta ekipa bi trebala da pregleda privremeni smještaj, škole, vagone i prikolice i vagone u kojima rade škole, gdje nema ni prozora ni zagrevanja. Imala bi veliki posao, ali to je neophodno i bez toga će biti problema.

NIKO JURINČIĆ

Nastojat ću da budem kratak kao Voja Mitrov. Ja sam član ovog Fonda. Ja sam usvojio izvještaj u cjelini ga podržavam. Ono što je Momir kazao bilo bi dobro da Upravni odbor prodiskutuje, da se dadu konkretni prijedlozi.

U nekoliko riječi osvrnut ću se na kojekakva prigovaranja koja su nastala u ovoj situaciji. Za mene je to razumljivo da u ovakvoj muci bude raznih komentaranja. Imam utisak da upravo u tom brojnom komentaranju nedovoljno dajemo naše komentare i objašnjenja koliko se toga uradilo, saniralo, izgradilo da bi se život učinio nešto snosljivijim. To je bio naš stav, mislim na uvođenje instalacije za centralno grijanje i sve ostalo odvijalo se programski. Kritike na sve ovo poprimaju u raznim sredinama i razne odluke, ide se čak i do toga da se kaže nešto što nije tačno a možda ima i svoju političku tendenciju, našto nasjedaju i pošteni ljudi. Takva jedna ocjena odražava se i na odnos prema ljudima, što nije dobro u ovoj situaciji. Predložio bih da naši drugovi odbornici budu više snabdjeveni s konkretnim činjeničnim stanjem, što znači da bi trebali imati više argumenata i razgovorima s ljudima. Mi padamo u neke vatre i naši su efekti mnogo manji nego kad bi imali više motiva, ljudi bi se brže izvlačili iz nekakvih uticaja. Naročito je važno da Soc. Savez i Sindikalno vijeće, služba za informacije, radio stanica i drugi doprinesu u ovakvoj situaciji.

Drugo pitanje o kojem u izvještaju Fonda nije se moglo govoriti, to je pitanje naše budućnosti, i svega što nas u ovakvoj situaciji čeka, a to sutra je već danas i ono je tu. Manje više, mi svi ovdje koji sjedimo znamo ono što nismo znali punih 12 mjeseci, što smo čekali cijeli ovaj region, uključujući i ovaj grad, da neće dobiti sva sredstva koja su na osnovu stvarno utvrđene štete izražena. To nije mala cifra. Mi moramo biti realisti i pogledati istini u oči. Prema odluci SIV-a od 12. oktobra određena je cifra od 518 milijardi, što znači 250 milijardi manje od cifre utvrđene od

strane veoma kvalifikovane komisije stručnjaka koja je utvrdila stvarnu štetu.

To je drugovi za mene jedna potpuno nova stvar u kojoj se našao čitav ovaj region. Svi planovi o kojima smo možda i sanjali na kojima smo programski bili orjentisani naša privreda i mnoge institucije. Ja sam mislio da nema te snage koja može nešto krupnije izmjeniti. Mislim da su to isto svi u republici osjećali. Ja bi bio presretan da se ta cifra izmjeni na bolje. Ja ću koliko mogu raditi, a ni nešto radikalnije u ovom momentu ne vidim. Nama nije potrebno veliko objašnjavanje što to znači za cijeli region koji je inače mršav, mršav je i ovaj grad koji ima prihod po jednom stanovniku 500 N.D., a 73 % učestvuje u cjelokupnoj šteti. Kada se zna koliko je dato sredstava, onda dolazimo u novu situaciju.

Predložio bi u vezi s tim, da ovaj organ, ako će moguće, izgradi, na osnovu nove situacije, da kaže što misli, da se izjasni u vezi s tim predlogom, ~~zka~~ što mi mislimo o tom mjerama.

Pozicija u kojoj smo se našli nije laka i nije svejedno imati 100 milijardi manje ili više. Mislim da takva jedna diskusija, ocjena svega toga, je potrebna i ovom kvorumu i drugim političkim kvorumima u cijelom regionu i našem gradu uopšte. Mislim da smo pozvani da moramo to učiniti. Potrebno je da znamo zašto je do te razlike došlo. Mislim da su odbornici ljudi koji su od naroda izabrani i svim političkim faktorima koji se susreću s ljudima mora se reći i na neki način pomoći, kako da se ponašaju u ovoj novoj situaciji. Ljudi će tražiti, tu mi moramo politički se dogovoriti, da naši ljudi tumačenje prihvate i većina ljudi da prihvati što je moguće, s tim prije što mi već ~~ix~~ imamo svoje stavove, u cijeloj republici je to jasno. Mi smo to kazali u Odluka C.K. SkK. i partijskoj konferenciji Banjalučkoj, jasno i glasno. Mi smo obeštećeni, to nije tajno. Neznam jesmo li u pravu, ali imam osjećaj da ljudi žive u uvjerenju da će se to ipak riješiti najbolje. Ja se slažem s drugovima, obzirom da znam kako se ovaj kraj drži, morali bi više reći što je to politički poem i reći glasno. Stvari su osjetljive, hiljade

ljudi su vezani za ovu situaciju i svaki na svoj način reaguje

i doživljava. U svojim razmišljanjima mislim da nema čovjeka koji ne razmišlja. Bio bi zadovoljan kad bi malo ovdje, ova Skupština i drugi politički organi, prosto naredili i zadužili me kako da se ponašam kao poslanik u ovakvoj situaciji u Saveznoj skupštini, kako bih ja svoju političku dužnost mogao maksimalno da uložim. Mi nismo imali slučaj da se poslanička grupa poziva i da se od poslanika zatraži stav određenih organa. Nije isto kad ja govorim u svoje ime ili kad ja govorim u ime Skupštine. Ja sam govorio u ime 12 poslanika naše republike. Ovo pitanje u ovoj situaciji ima posebnu težinu. Mi bi mogli da razrađujemo zajednički stavove i da se za njih borimo. Drug David je napomenuo, sada kako sam čuo da ćemo se mi poslanici dogovoriti u Sarajevu, volio bih da smo se mogli dogovoriti ovdje.

Što se tiče pitanja kadrova, ono što je ovdje rečeno zaista

ju pokazalo težinu s ničim se ne može ta težina ublažiti. Tu imamo mnogo više da kažemo nego što je danas rečeno. Mnogo toga mogu da kažu mnogi kadrovi koji ne sjede ovdje. Neznam, vjerovatno se drugovi neće složiti, da ipak mi ovdje ne raspolažemo u ovoj situaciji s jednom kadrovskom koncepcijom i do nje treba da dođemo. Partijska konferencija dobro se postavila i dala svoju ocjenu, mislim na perspektivni plan razvoja Banjaluke koji je bio ~~xxxx~~ stopiran zbog sistemskih rješenja i mi moramo ovo pitanje ubaciti u prvi plan. Moramo da kažemo što mi možemo u našim uslovima da postignemo i da u svim oblastima izradimo kadrovsku politiku i da se obračunamo s primitivnim shvatanjem da se može Banjaluka izgraditi s primitivnim kadrovima. Bez obzira da li je kadar mlađi ili stariji ne može da podnese na sebe ovu ogromnu brzinu. Amerika je po tehnici prava u svijetu pa se i kod njih javlja problem stručnih kadrova. Govorimo o tom Šulcu koji je otišao a mi imamo perspektivu da razvijemo elektornsku industriju u koju treba ulagati, i mi dozvoljavamo da nam se rasipaju stručni kadrovi. Interesantno je da se ne ide na stvaranje jedne jake urbanističke organizacije u Banjaluci već je težište saradnja sa strane. Ako ne razvijemo naučno istraživački institut za naše uslove onda ne možemo da radimo. Tu su sada samo 3 - 4 čovjeka i ako se to sve ne proširi ostat ćemo obična provincija.

P a u z a 15 minuta

Sjednicom rukovodi Džavid Gunić

FAIL IVICA

Ja, danas kada sam pošao na sjednicu, mislio sam da se ovaj materijal neće raspravljati, računao sam da će biti uglavnom diskusija po pitanju zauzimanja stavova i mjera kako ćemo se mi kao odbornici podnjeti prema ovim odlukama koje ne idu nama u prilog. Po proračunima koliko bi trebalo da se dađe Banjaluci, koliko je dato nepopravljivih sredstava, to sve će uticati na ostvarenje naših programa. Prije 10 - 15 dana imali smo Opštinsku konferenciju SK, tačno smo se izjasnili da ne pristajemo na ništa nego na ono što je procjenjeno od strane komisije. Govorilo se da su u toj komisiji radili najbolji stručnjaci, a sada se odjednom tim stručnjacima ne vjeruje. Cijelo jutro slušam o kadrovima, umjesto da se već jednom izjasnimo po pitanju mjera. Da sve ostavimo za slijedeću sjednicu Skupštine a da danas raspravimo o ovom pitanju koje je ključno.

Smatram da je ovdje jedna nogavica od gača data a druga nije. Oko 200 milijardi se smanjuje ono što je Banja luka trebala da dobije kad se tome još odbiju i avansi, mi onda nemamo što da dobijemo. Mi stvarno nećemo moći riješiti sva pitanja, nećemo moći riješiti ni završiti ni stambeno pitanje.

Tvrđim da mi ljude nećemo moći smjestiti ako budu ovako sredstva pristizala, jer neće nitko da radi bez para. Molio bih da nekako sastavimo pismo. Možda bi trebalo da nekakva delegacija od strane Skupštine traži od Savezne i Republičke Skupštine, kada je dosada prolongirala da se prolongira još za mjesec dana, da se ispita zbog čega se umanjio iznos, odnosno zbog čega je došla razlika od strane procjene koja je usvojena u iznosu od 761 milijarda, a sada se svodi na 516 milijardi. Zašto se ne kaže što je tu netačno i kakvim se instrumentima došlo da se taj iznos smanjio za 216 milijardi. Treba reći razlog. Dosta je bilo ovog čekanja po pitanju instrumenata.

Što se tiče pitanja izvještaja o obnovi Banjaluke, zašto da raspravljamo kada je Fond sve planirao po ovoj ocjeni štete. Ja bi molio da se podvuče predsjednik Fonda Momir Kapor je izjavio da neće biti ljudi u prikolicama u ovoj zimi i da će biti dobro smješteni ili u barake ili u vagona i da će dobiti i drugu polovinu vagona. Ja mogu da tvrdim, da sa mog terena ostaje preko 100 prikolica, i da neznam gdje ćemo smjestiti te ljude. Treba primiti neku odgovornost, ili da kažemo da ćemo nastojati, ali reći da će biti svi smješteni, to je već nešto drugo. Mi smo rekli i za Budžak da će biti radovi završeni do kraja marta, a ima oko 20 objekata kojima temelji nisu ni započeti. Da se tu ne zavaravamo. Ja koliko se sjećam i pratim sjednice možda mi je jedna i umakla, ali se sjećam da je dosada podnjeta informacija o fondu i da je poslije te informacije rečeno da će se dati cjelokupni izvještaj o radu Fonda i sredstava i mislim da ovo nije treća informacija već druga. Možda se tretira Program kao informacija, a možda i ja grešim. Tada je rečeno da će se u martu podneti cjelokupna dokumentacija o poslovanju Fonda i Direkcije. U ovom izvještaju samo je u par riječi rečeno o radu Direkcije. Nama ne podnosi izvještaj Direkcija već Fond. Nama se mora reći zašto je 84 službenika a možda i više i t.d. Kad bi to imali onda bi sasvim drugačije mogli diskutovati. Iz ovog izvještaja se vidi da privreda ne igra nikakvu ulogu. Po mom shvatanju trebala bi privreda da igra primarnu ulogu. Moramo jedanput da vidimo kakva je situacija po pitanju privrede. Poslije ovih instrumenata možda ćemo moći otvorenije da govorimo. Te stvari zahtjevaju dužu diskusiju. Kada kažem da je predviđeno 10 milijardi za individualnu izgradnju, i kad znamo da smo 6,50 %, odnosno da je realizirano 350 elaborata, pitam se da li bi tu trebalo nešto pojednostavljivati. Dosta sanacionih elaborata našlo se u košu. Mi smo kroz svoje odluke koje smo usvojili da će zgrade 7 i 6 učestvovati u % na osnovu kvadrature da će dobiti te i te kredite, onda smo računali da će moći dobiti par miliona dinara. Poslije sanacionih elaborata došli smo u situaciju da taj čovjek učestvuje 40% i kad se srede sve to, dođe 1,5 ili 2 miliona, onda vidi da nema efekta, bilo što treba da pribavi ostalu dokumentaciju da bi je podnio prilikom traženja kredita. Možda je to odlučujući faktor da se ne može doći do realizacije programa.

2) Stambeni fond kuća. Rekli smo da će kuće obeležene sa 7 dobiti stanove, a sada se to ne obezbjeđuje, već se govori da će se slati komisije da se vidi, sada kada bi trebali ljudi useljivati mi pravimo statistiku i tražimo da se formiraju neke službe koje će ići u obilazak privremenog smještaja. Ja sam protiv tog formiranja i smatram da imamo dovoljno tih službi i suviše. Ljudima je već dosadilo da ih se obilazi i gleda, treba nešto i poduzimati.

MEHO PIROLIĆ

Pošto je mnogo što rečeno u diskusiji, sovrnut ću se samo na neka pitanja. Opšti trenutak u kojem je podnesen ovaj izvještaj karakterističan je za uslove u kojem je vršena obnova. Ti uslovi su dobili posebnu dimenziju. Veoma je važno reći da smo čitav tok obnove obavljali pod neuobičajenim uslovima, da smo pošli od pretpostavke što moramo učiniti ili bar tako da smo znali s koliko sredstava raspoložemo. Po ovom što sam shvatio nama se postavlja problem ove godine i problem budućnosti. Problem ove godine je takav da smo došli u završnu fazu, po opštem uvjerenju, a to je stvar kompletnog sastava naroda Banjaluke. Situacija kakava je sada u ovom trenutku stvari se menjaju svaki dan, koliko god ocijenili cifru, sotiji optimistički pred nama. Mi smo uvjereni da će stanovi da se završe u ovom mjesecu ili novembru. Imamo 2 teške kuće i za nešto kuća će se prolongirati rok završetka do kraja godine. Svi učesnici u ovoj bitci su uvereni da će učiniti sve, ali mislim da je u tome veoma važan uticaj Socijalističkog saveza naročito u ovakvom momentu. Dosada je završeno 1100 stanova a ima da se još dovrši 1300. To je stajalo ogromne probleme pogotovo što se obavljalo pod ovakvim uslovima, o čemu je drug Hare govorio. Neminovno se postavlja pitanje da li smo učinili mnogo i što je bilo moguće učiniti, i da li ćemo opravdati očekivanja naroda. Prisutno je jedno uvjerenje da smo mogli da riješimo problem, ali kad govorimo o sredstvima i materijalnoj šteti, to su velike zabune. Problem obnove je vrlo težak i vrlo opasan posao. Vijdeli ste i u stvarima koje smo mi ozbiljno ocijenili, da se ne odvija kako smo očekivali. Biće potreba i da na posebnoj sjednici raspravljamo o problemu dočeka zime i da obavimo posebnu pripremu. Oko škola je bilo dosta riječi i ocjena je sasvim tačna kak je iznio drug Čamil. Istina je, da je u konceptu obnove ove godine dato skromno mjesto privredi, ali to je bio odraz naše opšte saglasnosti u Banjaluci. Koliko god se privreda nalazi u teškoj situaciji, ocječa se da i ono sredstava sa kojima raspoložu ne troši u pravoj mjeri, jer je i privreda čekala ta sistemska rješenja da bi riješila svoj trajni problem, jer to poteže dugoročne stavove. Mi u ovom momentu imamo oko 13 milijardi duga, za par dana će doći još na 20 milijardi a trebat će nam još daljnjih 40 milijardi. Veliki je problem nedostatka novca i kod individualne izgradnje

5 današnjim danom građani su podnijeli 2574 zahtjeva , od toga 2462 zahtjeva su odobrena.Odobrena sredstva iznose 6 milijardi i 700 milijona dinara, prema tome mi nismo u mogućnosti da pomognemo narod za 200 milijardi dinara.Pitanje sredstava stoje kao trajni problem.

A sad da kažem o drugoj strani problema,koliko god je učinjeno napora unapred su površne te sume,naš optimizam je bio velik u vrijeme kada smo došli do te sume,medjutim,kako život otvaramo, život pokazuje nove troškove ,koje nismo mogli ocijeniti.Mogu da kažem određeno,oblast kao što je infrastruktura(wodovod kanalizacija ,struja) nije bila uzeta pri procjeni štete.Kada se otvori problem grada sa stanovišta privrede i drugih oblasti kaže se otvoren je problem električne energije,vode i kalazacije.Po grubim ocjenama trebaće daleko krupnija sredstva.Pitanje rekonstrukcije grada to je problem velikih troškova koji se ne mogu u datom momentu sagčedati tako da će biti potrebno uložiti velike napore da se taj problem riješi.Mislim da sada pred Fondom i gradom stoje veliki i složeni zadatci.Dosađ smo se bavili kvalitetnim problemima a sada dolazi vrijeme suptilnog rada,trebat će izvjesna preorijentacija,jasnija oštija,orijentacija k pravcu razvoja baza, da se svojom reprodukcijom obnavljamo i razvijamo, a to pitanje sada moramo u ovom momentu riješiti.U novembru morat ćemo već da pređemo na izradu plana potpunije izgradnje Banjaluke , a to je veoma odgovoran posao, tu treba da se planiraju sve orijentacije.Neki od elementarnih pitanja je i pitanje integracije ,koje treba da dođe u primarnu fazu.Ja lično mislim, da je uvjrenje svih da je ovaj događaj pokazao da mi u Bosanskoj Krajini moramo biti usmjereni na svoje vlastite snaga i da u tom pravcu moramo prići sasvim jasnim akcijama i da izborimo strašnu bitku, jer to je osnov naše bitke u cjelini.Ova diskusija nas ohrabruje i pokazala je na zadatke koji stoje pred nama.

DODIG PETAR

Osnovno bi hteo da kažem o sistemskom rješenju,ali prije svega želim da dodam svoje skromno mišljenje , da su ovi napori koje su ulagali radni ljudi u Banjaluci i cijelom regionu ,napori koji su dali određene rezultate.Dosta je kuća obnovljeno,sanirano izgrađeno na društvenim i privatnim objektima i na društvenim stanovima dosta je urađeno.Mi ne možemo biti zadovoljni ,ali za tako kratko vrijeme dosta je učinjeno.Učinjeni su napori da 10000.djece ne ide iz Banjaluke, a to je velik rezultat.Koristio bi ovu priliku da kažem, obzirom na ovo sistemsko rješenje, koje će biti definitivno za par dana, da se pred nas postavlja određena obaveza da program obnove i izgradnje ponovno utvrdimo i razmotrimo i odredimo redoslijed naših obaveza i zadataka.Kad budete to razmatrali, da se usmjeri što je moguće više sredstava na jačanje materijalne baze ovog grada i kraja ,jer privreda i privredni potencijal su osnov svega.Čini mi se da bi to bio osnov i zdrav razum nas na to upućuje i po cijenu privremenog rješavanja

nekim drugim problema. Ja dajem podršku i u stavovima u vezi kadrova. Želio bih da vas obavjestim, da je CK BiH-e neki dan razmatrao ovu situaciju i usvojio zaključke. Drug David je o tome govorio i mnogi drugovi bili su u toku. Ti zaključci CK postali su osnovna zona Izvršnog biroa i oni su uticali i na stavove koji su izraženi u Saveznoj Skupštini u smjernicama za srednjoročni plan. Od toga do sada učinjeni su napori da se taj stav realizuje i da dobijemo sredstva koliko je šteta utvrđena od strane Komisije. Predlozi SIV-a da se ide do 518 milijardi plus valorizacija, te da se prate troškovi porasta cijena i građevinskih usluga. N CK se znalo za taj predlog, obavili su se razgovori 2 ili 3 puta kod druga Tita i predstavnicima republike. Tada se apelovalo da se traži sporazumno rješenje. Predsjednik je kazao da on podržava stav i osnovne potrebe Bosanske krajine i da ih je podržavao, kako nam je i poznato, ali da nije znao za takav čvrst stav ostalih republika. Onda je molio da se ide na jedno rješenje, s tim da se kasnije razmotre problemi Bosanske Krajine i njenog zaostajanja u razvoju. U takvoj situaciji normalno je bilo da se sastane CK i da u diskusiji razmotri cjelokupnu situaciju, te je donesen zaključak, gdje su se svi drugovi saglasili, da mi u takvim okolnostima moramo poslušati apel druga Tita i da moramo ići na dogovore, sporazumno rješavanje. Da je osnovni stav CK da se ne shvati da je to neko pogađanje, znači, sve to je utvrđeno da bi se ipak sporazumno riješilo. Dogovoreno je ukoliko bi se išlo na 450 - 500 milijardi i ako ne bi bilo valorizacije onda na to ne bi mogli nikako pristati. Pošto vidimo da je valorizacija usvojena, da bi trebao predsjednik Izvršnog vijeća da prihvati to rješenje, ali da svojim uplivom pokušaju poboljšati koliko je to moguće. Zaključeno je da bi poslanici trebali da se dogovore u Saveznoj Skupštini na jedan način da prikažu i iznesu sve teškoće s kojima se susreću građani ovog područja, da tu odgovornost podjelimo a ne da je preuzmu. To su od prilike stavovi do kojih smo došli na sjednici C.K. Drugovi poslanici svih vijeća će se dogovoriti da bi se konačno riješilo što povoljnije.

Prilikom ove rasprave bilo je riječi o raznim aspektima ovog rješenja. Dosta je drugova govorilo da se sa ovim sredstvima na može riješiti svi problemi koji su izazvani katastrofom i da bi trebali to imati u vidu. Neki drugovi su dobili određene sugestije na koji način, između ostalog pomenut je Fond za razvoj nerazvijenih područja, pored ovih sredstava koja ćemo dobiti za obnovu, jer da ona nisu dovoljna da bi se riješio problem zaostalosti, da bi sredstva iz svih drugih izbornih tijela jače pristizala nego inače. To je ono na čemu ćemo svi raditi ovih godina. Hteo bih da kažem da je u ovoj situaciji potrebno da svi u radnim organizacijama, političkim organizacijama u Skupštini, u rukovodstvu uopšte u redovima svih građana, da to primimo na jedan dostojanstven način. Može sad da se diskutuje ovako i onako, da li smo trebali više ostvariti. Po dokumentima zaista je trebalo da se dobije više, ali po jednoj realnoj ocjeni, da li je bilo realno da kažem da sam ja bio u toj komisiji za procjenu štete i da znam kako je šteta procjenjena i tvrdim da je rad na procjeni korektno provedena što znači da je komisija pri procjeni pravilno postupila. Ja sam računao da nećemo dobiti čitav u sumu. Polazili smo od toga da procjena bude temeljita kao u Skoplju. U Skoplju je bila labilna a mi smo to pooštrili. Ovdje je šteta realno procjenjena.

Sada je pitanje jedne realne procjene da li se moglo više učiniti. Ocjena je da smo učinili maksimalno što smo mogli učiniti. Možda tom raspravom u Skupštini može se poboljšati, a naše je da učinimo napore da se poboljša. Imat ćemo još prilike da o tome razgovaramo, mislim da će i štampa poslužiti da se stvari izjasne i da se stvori jedna klima kod naših građana da nisu zapostavljeni. Činjenica je da je ovo naše područje najnerazvijenije i mi moramo da učinimo sve da obezbjedimo da budemo ravnopravni sa ostalim područjima.

GRANIĆ JOSIP

Razmatrajući s jedne strane izvještaj koji je podnio Fond a s druge strane pitanja koja su danas još u neizvjesnosti, moram ovu svoju diskusiju da usmjerim na jednu oblast koja je u izvještaju dobila svoje mjesto, ali koja, obzirom na svoju ulogu i položaj u perspektivi slabo, gotovo nikako tretirana. U izvještaju o radu predviđeno je za kulturu da se izvrše najskromiji radovi sanacija i pored toga izvršeno je vrlo malo. Svakako da su prioriteti upravo takvi kakve smo utvrdili. Neke neodložene stvari koje su hitne mi moramo učiniti što prije. U razgovorima s predstavnicima Zavoda za zaštitu spomenika Bosne i Hercegovine koji su mjerodavni za širje područje, dobili smo uvjerenje da će svaki dinar koji se uloži sprečiti budućih 5 ili 10 dinara. Tih 40 miliona što je dodjeljeno uredu je. Savjet za kulturu i kulturno prosvjetna zajednica učinili su najneophodnije. Mi u novinama imamo svakodnevne izvještaje o potezima koje druge sredine čine na ovom području. Narod republike Srbije čini velike napore da se oblast kulture uklopi u normalan rast, da bude ne samo pratioc već jedan činilac napredka. U idućoj godini donosi se Zakon o finansiranju kulture, to će se morati urediti i ovdje u našoj Skupštini i u našoj Republici, kultura će naći mislim sebe da reprodukuje. Molio bih Skupštinu, kako je rečeno na Savjetu za ~~kulturnu~~ ^{kulturu} na prošloj sjednici, da se nađu neke mjere koje su realne i koje se uklapaju u kompleksnost i da odluke političkih organa Skupštine poštu- jemo.

ĐONOVIĆ MIHAJLO

Drugovi i drugarice, moja je uloga nezahvalna, molim za nekoliko riječi. Na današnjoj sjednici primljen je koncept SK kojeg smo poslali organizacijama, pa ćemo se sa njim susresti u radnim organizacijama, dali smo ocjene o dosadašnjem radu aktivnostima na obnovi i konstatovali da su učinjeni maksimalni naponi kod svih subjekata. Dobijena je puna podrška. Današnja sjednica je II skup koji je raspravljao o tome. Mislim da su značajni poslovi koji su obuhvaćeni i da je značajna ocjena iza koje će stajati odbornički dom. Ovdje je prihvaćeno da smo imali opredjeljenja po bitnim pitanjima i da smo rekli

iza čega stojimo i da su izvršenja postavljena od želja prema mogućnostima. Mi dugujemo oko 15 milijardi za izvršene radove, pri tome prioriteta nisu zapostavljeni kao ni interesi čovjeka. Kako ćemo mi dalje egzistirati, mi se moramo aktivizirati po svim linijama i svim zadacima. Za ovaj skup bi bilo važno da je kod ovih pitanja bitno ostati i da ne pravimo odstupanja jer može dovesti do komplikovanja. Za nas je bitno imati procjenu sadašnje situacije, ocjenu kako mi danas trenutno stojimo. Činjenica je da nam je situacija vrlo teška i vrlo ozbiljna, a za nas koji smo dalje da objasnjavamo i da provodimo akciju, sada će se navršiti godina dana odkako nas je stihija zadesila. Mi moramo biti realni kad ocjenjujemo stvari koliko emocije a koliko razuma unositi, a nema nikakvog rada bez emocija. Mi smo konstatovali da je zima na pragu, koliko ćemo imati još lijepih dana da bi se moglo graditi i opravljati, za aktivan rad, mi to neznamo, to je neizvjesnost. Prošla je ~~xix~~ godina dana a mi konstatujemo da je iza nas ostalo nerješivih dosta pitanja a ona nisu mala. Čuli smo rezultate iz stambene oblasti, pa bih molio da na ovom našem skušu ne preuveličavamo, da ćemo se pomiriti s priolicama. Već je mnogima hladno i mnogi su uznemireni, ali ja bih to skinuo i zbog jugoslavenske javnosti, koja će da kaže, da smo mi primitivni, da nismo bili dovoljno ekspeditivni da pronađemo neko rješenje. Što se tiče stanova da se istraje do kraja, da ne pravimo odstupnice ni prema kome, da i mi idemo na gradilišta. Škola imamo improviziranih, imamo dosta tešku situaciju. Jučer sam dobio pismo od Tehničke škole, gdje je otišlo 6 inženjera. Zdravstvo je u privremenim objektima ali će ostati dok se ne riješi izgradnja. Privreda ima ozbiljne teškoće (kapitalni objekti kao što su Celuloza, "Univerzal" i t.d.) . Ja bih se čuvao dramatizacije, dizanja temperature, jer će to da dovede do nezdrave atmosfere, može da odvede snage od osnovnih zadataka, umjesto da aktivno djeluje, jer možda ova nova situacija može da nas dovede u akciju da budemo morali obezbjediti red. Vi ste vidjeli kako stoje sredstva za nadoknadu štete. Dosad je vođena diskusija da se odredi u kojoj visini, a sada je za nas nastala nova teškoća. Čuli ste izlaganje druga Petra. Za nas je to nedovoljno sredstava. Sada će vjerovatno biti različitih prenošenja, prepričavanja. Sada za nas nastaju najteži trenutci i zbog zime i zbog svega toga, što ne dobijamo dovoljno sredstava doći će do nezadovoljstva među narodom. Da li ćemo odustati od zadataka, od dinamike, od kvalitetnih poslova, jer su sredstva i obroci u kojima će pristizati manji nego što smo se nadali. Mi moramo biti dosljedni u svom radu, moramo dati prioritet privredi, našoj materijalnoj bazi. Biće diskusije da mi neznamo trošiti sredstva, a ne da nemamo sredstava, jer lako je napraviti argumente u ovakvoj situaciji kakva je sada. Može se proglasiti da rasipamo, da luksuziramo. Istina imamo pojedinaca koje treba kritikovati. Ja mislim da se sa tim dobija loša slika, da moramo biti vrlo oprezni, pogotovo u vrijeme kada se rješavaju sistemske mjere, treba voditi računa što se kaže o Banjaluci, nego tko kaže. Nestajica sredstava mogla jeda se uzme kao dovoljan razlog da se ne odvija intezivna aktivnost. Mi ulazimo u fazi gdje nas čekaju ozbiljni zadatci, neki su i dugoročni, ali moramo

istrajati na zadacima obnove za ovaj period kao i za dugoročne planove izgradnje i aktivnost usmjeriti na ona mjesta gdje je zapelo. Moramo napraviti program obnove razvoja ,dugoročni program obnove do 1975 godine ,što to znači za radne organizacije i druge oblasti. Tu ne bi trebalo prečutati i pitanje kadrova .Rezolucija je bila presipanje kadrova iz jedne strane na drugu, o tome je i drug Džavid govorio, mi moramo otići dalje od Rezolucije ,tu će morati doći u pitanje i integracija. Nije uredu slušati samo jednu stranu i tolerisati samo toga materijalne uslove ,integracijom se ojačaju sredstva, a mi sada moramo o svemu voditi računa, kada znamo da nemamo dovoljno sredstava. Moramo vidjeti mogućnost integracija i sa susjednim komunama. Mi se sada nalazimo pred višestrukim odgovornostima. Po ovome kako je tekla diskusija, mišljenja sam da smo se sasvim dobro postavili i da ćemo nastojati da budemo što aktivniji ,ali da ne dramtizujemo situaciju.

DŽAVID GUNIĆ

Jedan od predloga koji je prihvaćen je pismo koje traža da uputimo predsjedniku Savezne Skupštine Milentiju Popoviću ,kao i predsjedniku Izvršnog vijeća Skupštine Socijalističke Republike BiH-e Dragutinu Kosovcu.

MIROLAR POPOVIĆ

Prihvaćajući izvještaj i napore koje su učinili Direkcija i opština, predlažem da se hitno poduzmu mjere zazimljavanja vagona, privremenog smještaja i prikolica , u protivnom naći ćemo se u nezgodnoj situaciji. Ovu zimu ćemo imati daleko jaču od 15 stepeni ,predviđa se čak i do - 28 stepeni, što će biti teško ostati u vagonima i prikolicama koje su na točkovima.

DŽAVID GUNIĆ

Drug Anušić je istakao na kakve neprilike nailaze ljudi sa njegovog područja zbog nesređenih imovinsko pravnih odnosa, tako da ne mogu da dobiju dugoročne kredite od banke. Mislim da takvo stanje nije karakteristično samo za selo već i za grad. To što je bilo gužve u gruntovnici to je zbog ranije nesređenih imovinsko pravnih odnosa. Neke olakšice su tu napravljene, može se usvojiti i sugestija druga Momira , da se to nešto uprošti. Naš zahtjev može da bude tolerantan, zna se da taj dotični ima kuću i da se nađu dva svjedoka koja će to da potvrde. Zbog toga predlažem da sekretar Skupštine opštine . načelnik službe za imovinsko pravne odnose i predsjednik Opštinskog suda do kraja nedelje daju prijedlog kako da se ovo pitanje riješi. Da Skupština opštine zatraži od banke da pojednostavni proces oko dobijanja kredita za selo(bilo to putem izjava svjedoka ili kako drugačije).

Drugi prijedlog koji je predložio drug Anušić u vezi davanja akontacija za srušene kuće, na tome se još radi i može se prihvatiti

čim bude para za to, jer sada nemamo para.

LAZAR MALEŠEVIĆ

Smatram da uopšte ne treba nikakvih olakšica onima koji nisu izričiti vlasnici cijelog dijela, jer oni lakše dobiju kredite nego vlasnici 1/1.

ANUŠIĆ JOSIP

Ja ne mogu biti zadovoljan sa odgovorom da sada nema para, jer tu se radi od 120 domaćinstava koji nemaju obezbjeđen smještaj a kuće su im označene sa 7.

DŽAVID GUNIĆ

Rekao sam čim dobijemo pare da će dobiti akontacije. Dugujemo ovog momenta 13 milijardi za izvršene radove, a svakog dana mogu pristići ostali računi za radove koji će biti još veći.

FAIL IVICA

To pitanje postavlja drug Anušić za sedmice koje nisu dobile ni dinara od pomoći, dok su 4, 5, i 6 dobile. Josip predlaže da se tim ljudima dađe avans od 500.000.-starih dinara.

DŽAVID GUNIĆ

Mi imamo dvije vrste sedmica, koje su srušene i koje će se rušiti.

ANUŠIĆ JOSIP

Meni je sporno za 400 domaćinstava koji nemaju smještaja, da se ne desi da opet dočekaju zimu u šupama.

ALIJA LITRIĆ

Ja ću čisto informativno da iznesen neke podatke. Mi imamo podnesenih zahtjeva oko 1300 a naknadno je još došlo oko 150, što ukupno iznosi 1450 za porodične zgrade obeležene sa 7. Od toga oko 250 objekata neće moći ostvariti pomoć, jer se nalaze u zabranjenim zonama za gradnju a ne prihvataju novu lokaciju. Rješenja će biti donjeta najdalje do 20 dana. Sredstava nema, a ja nisam ni kvalifikovan da kažem kada će se moći isplaćivati. Ima dvije varijante. Naknada se plaća od 200.000. - 2 miliona., ili se daje druga lokacija ili pak odgovarajući stan. Za odgovarajući stan imamo oko pedesetak zahtjeva, ostalo su zahtjevi za novčanu pomoć. Odluka je donesena u julu a zahtjevi su podneseni do konca avgusta. Akontacije se mogu isplatiti za 5 - 20 dana.

GUNIĆ DŽAVID

Čim se stvore uslovi za plaćanje akontacije će se isplaćivati.

ĐUBO REFIK

Trebalo bi da se obaveze prema građanima tretiraju isto kao i ostale obaveze.

DŽAVID GUNIĆ

Nekoliko predloga što su dali drug Hare i drug Miše u vezi zazimljavanja privremenog smještaja, gdje predlažu da se oforme radne ekipe koje će obići sve te privremene smještaje i podneti izvještaj o tome Direkciji, i na osnovu toga će se poduzeti potrebne mjere za zazimljavanje i prilagođavanje objekata za zimski smještaj.

FAEL IVICA

Na izjavu druga Momira, da neće biti prikolica, hoću da kažem par riječi. Kad smo zauzimali stavove, posebno kad smo usvajali odluke o raspodjeli posljednjih stanova prvenstvo je dato onome tko je imao stanarsko pravo i takvi se neće naći u prikolicama ni u vagonima, ali se nama sada pojavljuju podstanari koji ne žele više da budu podstanari i to je sada jedan novi problem. 65 nosioca stanarskog prava u Pilanskoj ulici nalazi se sada u prikolicama sa 5 članova, jer su im zgrade označene sa 6 a ne mogu se sanirati, u društvenom su vlasništvu. Kome god sam se obraćao da se to pitanje riješi, nitko ništa nije poduzeo. Također želim iznijeti jedan primjer, a takvih ima još mnogo. 7 godina je čovjek stanovao u stanu i čuvao starca koji je bio bolestan, poslije njegove smrti taj čovjek je ostao u tom stanu i redovno plaćao stanarinu. Sada se postavlja pitanje njegova statusa. Takvih slučajeva ima mnogo i to bi trebalo razčistitiž

DŽAVID GUNIĆ

Mi se susrećemo svaki dan s takvim i sličnim problemima. Našu istuaciju ugrožava to što nismo mogli popraviti sve 6 tice a ima i petica koje se neće moći popraviti. Naša situacija je otežana još i sa privatnim sektorom. Mi još nemamo podatke koliko je sanirano u privatnom vlasništvu i koliko će trebati dati stanova za privatne vlasnike. Kad budemo imali tačno stanje, onda ćemo znati kakva je stvarna situacija. Drug Granić je spomenuo spomenike kulture da nije realizirano ono što je predviđeno. Što se tiče zaštite spomenika u rijesnom smo kontaktu sa Institutom za zaštitu spomenika, koji nam je predložio sumu koja je potrebna za kondezovanje tih objekata. Mislim da se stavovi koje je iznio drug Mihajlo Đonović mogu u cjelosti prihvatiti.

DŽAVID GUNIĆ

Stavljam Izvještaj Fonda za obnovu Banja luke s predloženim sugestijama na glasanje. Konstatujem da se izvještaj jednoglasno usvaja.

Pisma ćemo naknadno usvajati.

Ad/ 2

PRIJEDLOG ODLUKE O ZAVRŠNOM RAČUNU BUDŽETA OPŠTINE BANJA LUKA ZA 1969. GODINU.

Jednoglasno se usvaja

Ad/3

PRIJEDLOG ODLUKE O OBAVEZnom RASPISIVANJU KONKURSA ZA IDEJNA ARHITEKTONSKA PROJEKTOVANJA ZNAČAJNIH JAVNIH OBJEKATA I POJEDINI-
NIH ANSAMBLA.

IVANIĆ JOVO

Obzirom da se raspisuje širi konkurs, smatram da to donosi Skupština na prijedlog Savjeta za urbanizam.

VOJIN MITROV

Mi smo donjeli ovu odluku i smatrali smo ako je Skupština usvoji da će to predstavljati krupni korak u urbanističkom razvoju grada. Vidjeli ste koliko je bilo lokacija, Skupština je donjela Odluku o raspisivanju konkursa o centru grada. Pošto se Skupština ne saziva često, smatrali smo da ne bi trebali opterećivati Skupštinu i time, bili smo u uvjerenju da je Savjet za urbanizam daleko u većoj mogućnosti da se sastane.

IVANIĆ JOVO

Ako su značajni konkursi smatram da to treba da donosi ova Skupština.

DŽAVID GUNIĆ

Ostavljeno je Savjetu za urbanizam da odlučuje, pošto su dvije stvari već odlučene a to je centar grada i Gornji Šeher, prema tome Savjet za urbanizam bi mogao sva ta rješenja da daje.

HARE BEGANOVIĆ

Obzirom da je Skupština utvrdila generalni urbanistički plan a ovdje se radi o jednom konkursu, čemu da Skupština sebe opterećuje, pogotovo što su to mala rješenja, sa kojima ne bi trebalo Skupštinu opterećivati.

DŽAVID GUNIĆ

Išlo se zatim da se napravi što više rješenja u gradu, ako se ideš na to, da to Skupština donosi, onda bi morali izdvojiti one koji su Jugoslavenski konkursi i Republički, da za te odlučuje Skupština, a za ostale da odlučuje Savjet za urbanizam.

IVANIĆ JOVO

Pošto tu stoji o važnijim objektima vrlo značajnim, onda bi trebalo da to Skupština odlučuje,

DŽAVID GUNIĆ

Da se izdvoji što je značajno, što je Jugoslovenski, republički konkursi, a da ne bude za svaki najmanji konkurs da Skupština riješava.

VOJIN MITROV

Da se na osnovu spiska objekata i ansambla, na bazi odluke Skupštine Urbanistički uslovi usvajaju.

DŽAVID GUNIĆ

Da usvojimo Odluku s predlogom druga Ivanića a da napravimo izmjen u odluci, " sem objekata koje Skupština uzme u svoju nadležnost"

Z A K L J U Č A K :

Usvaja se Odluka s dopunom Odluke kako je drug Ivanić predložio, sem objekata koji po naslovnom spisku Skupština odredi u svoju nadležnost.

Ovaj zaključak jednoglasno je usvojen.

Ad/4

PRIJEDLOG ODLUKE O IZMJENI ODLUKE O OSNIVANJU FONDA ZA OBNOVU BANJALUKE.

FAIL IVICA

Predlažem da odbijemo ovu Odluku, jer postoji Zakon o osnivanju preduzeća. ZAšto ovlastiti Direkciju da formira preduzeće, to bi nam se moglo osvetiti. Ako je u interesu Skupštine da se osnuje preduzeće, što davati njima da osnivaju radnu organizaciju. Osnovali su Zavod, pa je odmah otišlo 144 miliona za formiranje tog preduzeća. Čemu sve to, ima Zakon i zna se.

HARE BEGANOVIĆ

Naznam gdje je drug Fail pročitao da Fond osniva. Fond je ovlašten da osniva, mi ne bi trebali prihvatati predlog druga Ivica.

ODLUJIC BOGOLJUB daje objašnjenje po istom.

DŽAVID GUNIĆ

Osnovna potreba za ovom izmjenom je nastala zbog toga što je formiran zavod za ispitivanje građevinskog materijala. Netko bi morao taj posao da obavlja.

BEGOVIĆ SULEJMAN

Ja sam za to da se precizira, jer već postoje ovdje u Banjaluci organizacije koje se bave ispitivanjem tla. Da ne bi duplirali i da se ne bi desilo kao sa Projektnim zavodom. Neka se formira ukoliko je potrebno, ali uz odobrenje Skupštine i da se precizira.

TOMIĆ DUŠAN

Ja sam za sve ono što će donjeti napredak i što će pomoći našu akciju u sanaciji i obnovi. Neko je spomenuo da to ispitivanje može raditi netko od postojećih organizacija, ako je tako neka se vidi da li je to moguće i ako se ustanovi da postojeće organizacije nisu u stanju neka se onda formira takvo jedno preduzeće.

Mi smo usvajali program Fonda, odobrili njegovu akciju, ali argumenti koji su ovdje dati nisu ubjedljivi i nitko nas ne može ubjediti da Fond može formirati radnu organizaciju.

NURKIĆ MUHAMED

Mi u Banjaluci smo imali ispitivanja u fabrici Celuloze i viskoze , koji je bio interesantnog zančaja.Imamo jedan broj ljudi u Tehničkoj školi koji se bave tim ispitivanjem građevinskog materijala i Geološki zavod iz Srbije ,kao i Jelšingrad.Geološki zavod se pripojio Direkciji,pošto se radi o ogromnoj individualnoj izgradnji gdje se moraju vršiti tehnička ispitivanja svih vrsta.Ta služba koja će se formirati ima svoju svrhu.Potrebe postoje,treba tu još kadrova.Obim radova je veliki, i narednih godina će biti još mnogo posla.Radi se o službi koja je potrebna.A sada bi trebalo da to formira Skupština , "Krajina " ili neko drugi, važno je samo da se to formira da to postoji ,jer u ovim uslovima je to neophodno. Potrebno je formirati tu instituciju ,opremiti je potrebnom opremom i kadrovima, jer opravdanost za to postoji.

ĐUBO REFIK

Ovo je loš primjer,institut treba ,ali kada se govorilo o razvoju privred ništa se nije govorilo što se može napraviti.Ako bi usvojili ovu mogućnost mislim da ne bi bilo uredu , moglo bi se deseti da se pojave i drugi sa takvim jednim traženjem.Predlažem da se skine s dnevnog reda.

TOMIĆ DUŠAN

Ja nisam da se prkosi .JA sam za to da se aktiviraju radne organizacije i da kažu da li im treba takva jedna služba i gdje je treba formirati.

NURKIĆ MUHAMED

Karakteristično je da je dosada bilo nedovoljno ispitivanje i da to utiče na kvalitet izgradnje.Tko će je formirati nije važno ali je potrebno

HRNJAZ RADOVAN

Smatram da nema smisla da se odbije , već da se još jednom ispita cijeli problem.To se najbolje osjeća kroz rad građevinske inspekcije, a kakvo je sada stanje neodrživo je.Građevinski inspektor vrši kontrolu materijala upravo zato što nema instituta koji bi se time bavio.Nekoliko preduzeća imaju svoje interne laboratorije ,ali to nije dovoljno , tako da se moramo obračati izvan Republike.

DŽAVID GUNIĆ

Da mi ovu Odluku skinemo s dnevnog reda ?

JAJČEVIĆ IVICA

I prije zemljotresa osjećala se nedovoljna kontrola i nedovoljno ispitivanje građevinskog materijala.Moramo znati da se velike pare daju za građevinske radove i mislim da se ne može to tako a

a da se ne ispita kakav je građevinski materijal. Takop obimna izgradnja zahtjeva i detaljni pregled građevinskog materijala ,pogotovo u ovim našim seizmičkim uslovima. Prema tome, činjenica je da je potrebno imati takav jedan institut koji će ispitivati materijal, a da li će se to formirati od ovih postojećih ,ili će to formirati neko drugi u to ne ulazim, ali je važno da mi to moramo imati.

DŽAVID GUNIĆ

Kako mogu da iz diskusije vidim mi želimo da se to definiše. Ja sam za to da se to pravo dađe Fondu, ali da se za to dobiju bolja obrazloženja i da se vidi u kojem pravcu idu ta razmišljanja. Mi smo davali ispitivanje materijala van Banjaluke u Beograd, Ljubljanu i Skoplje. Moraju se raditi atesti , mi imamo potrebe za tim, potrebno je da se razvija institut oko industrije građevinskog materijala.

Z A K L J U Č A K :

Da se skine s dnevnog reda Prijedlog Odluke o izmjeni Odluke o osmivanju Fonda za obnovu Banja Luke ,do naredne sjednice, te da do naredne sjednice pripreme se prijedlozi za rješenje ovog instituta za ispitivanje građevinskog materijala. Tu treba ispitati mogućnost uključenja i postojećih organizacija koje se bave ispitivanjem građevinskog materijala .

FAIL IVICA

Nisam protiv da se usnuje institut , već sam protiv toga da bude načelna odluka otvorena. Imam li povjerenja ili ne , to su moje stvari. Sutra može da padne nekome drugome na pamet da formira drugo preduzeće.

Jednoglasno se usvaja zaključak da se skine s dnevnog reda ova Odluka do iduće sjednice , s tim da se pripreme prijedlozi za iduću sjednicu, da Direkcija pripremi bolje obrazloženje i da vidi mogućnost uključenja i postojećih organizacija koje rade na ispitivanju građevinskog materijala.

Ad/5

PRIJEDLOG ODLUKE O IZMJENI ODLUKE O IZGRADNJI, UPRAVLJANJU, KORIŠĆENJU I ODRŽAVANJU SKLONIŠTA ZA ZAŠTITU I SPASAVANJE STANOVNIŠTVA I MATERIJALNIH DOBARA.

Jednoglasno se usvaja.

Ad/6

PRIJEDLOG ODLUKE O IZMJENI ODLUKE O PROPISIVANJU MJERA
DRUŠTVENE KONTROLE CIJENA.

ROKVIĆ ĐURO

Tu opet nisu uzeti prevozni troškovi. Svima Vama je poznato koliko nas mnogo košta prevoz robe.

DŽAVID GUNIĆ

Ovo je Odluka koja je proizašla po odluci Saveznih organa, i to nije nikakvo povećanje cijena hljebu.

KAJKUT VOJISLAV

Kod tipa 6 za 2 dinara se povećava.

MUJO DURAKOVIĆ

Savjet za robni promet raspravljao je u 3 navrata, ništa se tu ne povećava sem onoga što je usvojilo SIV-e. Što se tiče povećanja troškova prevoza, podvoza, ima i drugih zahtjeva, to bi trebalo da bude predmet razmatranja narednih sjednica. Mi to predlažemo kako je došlo do izmjene od strane SIV-a.

DŽAVID GUNIĆ

Predlažem, da Savjet za robni promet razmotri teškoće koje nastaju zbog transportnih troškova kod zemljoradničkih zadruga, te da izađe sa svojim stavom pred Skupštinu.

KAJKUT VOJISLAV

U odluci je bilo priznato od strane Skupštine, ali inspekcija ne priznaje. Druže Mujo da ti imaš prodavnicu u Kmečanima ti bi to drugačije govorio.

DURAKOVIĆ MUJO

Mislim da sad nije vrijeme da govorimo o tome.

DŽAVID GUNIĆ

Stavljam na glasanje Prijedlog Odluke o izmjeni Odluke o propisivanju mjera društvene kontrole cijena i konstatujem da se odluka usvaja sa 2 glasa protiv.

Ad/7

Prije prelaska na sedmu tačku dnevnog reda drug Živko Babić čita tekst pisma upućenog Milentiju Popoviću.

(pismo se prilaže zapisniku)

Da li prihvatate ovako napisano pismo. Konstatujem da se pismo jednoglasno prihvaća.

HARE BEGANOVIĆ

Predlažem da se ovo pismo pošalje kao otvoreno.

ŽIVKO BABIĆ

Smatram da to nema smisla, jer mi smo to sve radili redovnim putem i smatram da je ipak najbolje poslati to zatvoreno, da ne bi izazvalo revolt u jugoslavenskoj javnosti, ovo što mi govorimo o našoj Republici. Znat će se da je pismo upućeno i da postoji. Mi ćemo ga poslati redovnim putem. Jasno smo kazali kakve je odluke donjela Savezna Skupština a Savezna vlada je dužna poštivati odluke Skupštine.

Ivanić Jova

Ja se slažem s predlogom druga Hare da bi trebalo uputiti pisma otvoreno.

ŽIVKO BABIĆ

Usvojena je valorizacija, mi o njoj nemojmo sada ni govoriti. Ja neznam kako će se ocijeniti to naše pismo, ali smatram da je dobro rečeno, rečeno je sve. U njemu su izražena naša raspoloženja. Da ne bi pobrkali jedan drugome račune i da ne bi otežavali poziciju mi moramo obavijestiti i naše drugove u Federaciji da ne bi bilo da oni to doznaju iz štampama da ih mi predhodno nismo o tome obavijestili i da nemaju pojma kakvo je to pismo upućeno.

Čita se drugo pismo upućeno IV drugu Kosovcu. (prilaže se zapisniku)

Stavlja se na glasanje i ovo pismo i jednoglasno se usvaja.

Ad/ 7

PRIJEDLOG RJEŠENJA O OTVARANJU POSTUPKA REDOVNE LIKVIDACIJE PREDUZEĆA ZA PRIKAZIVANJE FILMOVA KINO "VRBAS" BANJA LUKA.

Jednoglasno se usvaja.

Ad/8

PRIJEDLOG ZAKLJUČKA O RASPISIVANJU OBJAVE ZA IZBOR SUDIJE OPŠTINSKOG SUDA BANJALUKA.

Jednoglasno se usvaja.

Ad/9

PRIJEDLOG ZAKLJUČKA O DAVANJU SAGLASNOSTI REPUBLIČKOM SEKRETARU ZA UNUTRAŠNJE POSLOVE ZA POSTAVLJANJE ZAMJENIKA KOMANDIRA:

- a) Stanice milicije Banja Luka I
- b) Stanice milicije Banja Luka II

Jednoglasno se usvaja

Ad/10

PRIJEDLOG RJEŠENJA O POSTAVLJANJU ISPEKTORA PRIHODA OPŠTINE BANJA LUKA.

Jednoglasno se usvaja.

Ad/11

PRIJEDLOG RJEŠENJA O IMENOVANJU PREDSTAVNIKA SKUPŠTINE OPŠTINE U KOMISIJU ZA IZBORE I PITANJA KADROVSKE POLITIKE PRI OPŠTINSKOJ KONFERENCIJI SSRN.

Prijedlog se jednoglasno usvaja.

Ad/12

PRIJEDLOG RJEŠENJA O IZEMJNI RJEŠENJA O IMENOVANJU KOMISIJE ZA ERADIKACIJU PJEKAVOG TIFUSA NA PODRUČJU OPŠTINE BANJA LUKA .

Jednoglasno se usvaja.

Ad/13

PRIJEDLOZI ZAKLJUČAKA O PREGLEDU:

- a) Statuta Tehničke škole
- b) Statuta Poljoprivredne tehničke škole
- c) Statuta Osnovne škole "Mladen Stojanović" Bronzani Majdan

Stavlja se na glasanje statut Tehničke škole i jednoglasno se usvaja. Stavlja se na glasanje statut Poljoprivredne tehničke škole i jednoglasno se usvaja.

- Stavlja se na glasanje statut Osnovne škole "Mladen Stojanović" Bronzani Majdan i jednoglasno se usvaja.

Ad/14

PRIJEDLOG ZAKLJUČKA O OBUSTAVI IZVRŠENJA STATUTA TRGOVAČKOG
PREDUZEĆA "DUVAN" BANJALUKA.

Obrazloženje čita Olujić Bogoljub (prilaže se zapisniku)
Ovo je predlog Sekretarijata Skupštine kao stručne službe.

DŽAVID GUNIĆ

Konsultovali smo i Ustavni sud naše republike u vezi istog.

Stavljam na glasanje i konstatujem da se jednoglasno usvaja.

Ad/15

DŽAVID GUNIĆ

Prije nego pređemo na ovu tačku ,želim da kažem da možemo kao
Skupština biti zadovoljni postignutim rezultatima u vezi uklju-
čivanja djece na zanat i pomoći roditeljima.Ovo je 2 ili 3 godina
odkako ova služba u Skupštini opštine radi pri Sekretarijatu za
privredu.Tome je doprinjelo zalaganje drugova iz Sekretarijata
za privredu posebno drug Branko i razumjevanje koje su pokazale
radne organizacije.Bitno je da se radilo ono što se ne mora
raditi.Trebalo bi odati priznanje takvom radu i saradnji izmedju
radnih organizacija u pomoći djeci i roditeljima.

INFORMACIJA O UPISU UČENIKA U PRVE RAZREDE ŠKOLA II STEPENJA U
ŠKOLSKOJ 1970./71 GODINU.

Informacija se jednoglasno usvaja.

Ad/16

PRIJEDLOG RJEŠENJA O IMENOVANJU ČLANOVA SKUPŠTINE FONDA "PETAR
KOČIĆ ".

Jednoglasno se usvaja.

Ad/17

PRIJEDLOG RJEŠENJA O PRENOSU PRAVA KORIŠĆENJA ODREĐENIH SREDSTAVA
NA MJESNU ZAJEDNICU STRIČIĆI

Drug Olujić Bogoljub daje objašnjenje po istom.

Jednoglasno se usvaja.

Ad/ 18

PRIJEDLOG ZAKLJUČKA O RASPODJELI 2050.000,00 dinara OBEZBJEĐENIH U BUDŽETU OPŠTINE BANJA LUKA ZA 1970.GODINU NA IME OBEZBJEĐENJA UČEŠĆA U KUPOVINI STANOVA.

HARE BEGANOVIĆ

Molio bih Skupštinu da uvaži pored Doma starih i dom "Rade Vranješević" i da razliku od 2 miliona obezbjedi iz ovih sredstava da bi dobili jedan jednosobni stan.

KUZMANOVIĆ RAJKO

Predlažem odbornicima da u raspodjeli sredstava pokušaju pronaći sredstva da se riješi pitanje stana direktoru muzeja. Već dvije godine nemamo direktora muzeja. Muzej je došao u takvu situaciju da nema stručnih ljudi i nalazi se na nivou koji ne zadovoljava banjalučki nivo.

Žalio bih da se ova problematika vidi i da se iznađe učešće za stan direktoru muzeja.

DŽAVID GUNIĆ

Mišlim da su opravdana oba zahtjeva, kako za Dom "Rade Vranješević" da se obezbjedi razlika od 2 miliona do svote koja je potrebna za kupovinu jednosobnog stana, tako i za obezbeđenje stana direktoru muzeja.

Z a k l j u č a k:

Da se usvoje oba predloga i da se uzme obaveza da se predvide sredstva kroz rebalans budžeta.

Ad/19

PRIJEDLOG ZAKLJUČKA O ODOBRENJU OBNAVLJANJA LOKACIJE ZA IZGRADNJU STAMBENIH OBJEKATA PORUŠENIH OD ZEMLJOTRESA 26 i 27.OKTOBRA I 31.DECEMBRA 1969.GODINE.

Ing.MARKOVIĆ

5.VI.1968.godine Skupština opštine donjela je Odluku koja zamjenjuje urbanistički plan Banjaluke. Po tome teren je bio razdjeljen u nekoliko zona, jedna od tih zona su: agro zone industrijska zona i zona aero zagađenja. U tim zonama je zabranjena stambena izgradnja bilo kakva izgradnja na tom području. To područje jednim dijelom obuhvata zagađeno područje a jednim dijelom Starčevicu. Ovim zemljotresom jako su oštećeni neki

objekti. Neke objekte nije bilo moguće sanirati, pa je potrebno da se odobri lokacija. Služba u Opštini ne bi bila u stanju da svima nadoknadi štetu, pa je stoga Savjet za urbanizam donio zaključak da se napravi izuzetak iz te stroge zone i dozvolio izgradnju na tom području slijedećim (prema spisku koji se prilaže zapisniku) (Zaključak Savjeta za urbanizam prilaže se također zapisniku)

Na ovaj predlog Služba nije saglasna, jer prihvatiti izuzetke nije zakonski ni osnovano, jer je ta zona dobivena jednim preciznim analiziranjem, prema tome nema nekog moralnog opravdanja. Stoga predlažem u ime službe da se odbije predlog Savjeta za urbanizam.

FAIL IVICA

Treba tu odbiti izgradnju, jer ako bi dozvoliti tu izgradnju onda bi i na drugim mjestima gdje je zabranjena izgradnja počeli ljudi da grade i time bi se stvari komplikovale.

VUKAŠIN ERCEG

Nisam bio učesnik u diskusiji oko zone aero zagađenosti, ograđujem se o stručnom nalazu, samo mi je jedno pitanje nejasno, zašto su date sanacije na tom području i kuće su izgrađene?

Mišljenja sam, da se na izvjestan način moglo riješiti a nedozvoliti sanacija. Smatram da za bar jedan dio tog područja nisu osnovane tvrdnje ni dokazano da je to stvarno tako zagađeno.

Ing. MARKOVIĆ

Mi ne možemo osporiti sanaciju nikome ako ne izvršimo eksproprijaciju u roku od 30 dana od dana prijema zahtjeva za sanaciju objekta, i prema tome morali smo dozvoliti sanaciju jer nismo imali dovoljno sredstava da bi mogli tim ljudima izvršiti pravičnu naknadu i obezbjediti lokaciju na drugom području. Iduću godinu vjerovatno ćemo biti u mogućnosti da obezbjedimo lokacija koja će biti pod Starčevićom i da im omogućimo obeštećenje.

LAZAR MALEŠEVIĆ

Drug Marković je napomenuo da je Savjet za urbanizam donio takav prijedlog na insistiranje odbornika. Iznenađio sam se kad su urbanisti rekli da će dozvoliti izgradnju na tom području.

Ja lično nemam protiv ni da gradimo a ni da negradimo.

Ako se ne odobrava izgradnja, neka Skupština opštine pronade odgovarajuću lokaciju za obnavljanje objekata.

ZENIĆ DOBRIVOJ

Nama bi bilo potrebno da znamo koliko bi trebalo obezbjediti

lokacija. Ako se odobrava samo 12 onda bi se moglo govoriti, ali ako ima više, bilo bi nezgodno da usvojimo.

LAZAR MALEŠEVIĆ

Mi tražimo osim nove lokacije i da nam se plati šteta.

ŽIVKO BABIĆ

Dozvoljena je sanacija ovim ljudima u zoni aerozagađenja iz razloga što nemamo sredstava da sve eksproprišemo. Društvena zajednica je mirne savjeti, jer smo tim ljudima davali lokacije koje oni nisu htjeli prihvatiti, mi nismo osudili te ljude da budu na zimi i snijegu. Drug Lazo je svijestan kakve bi se posljedice mogle dogoditi da je dozvoljena izgradnja na tom području.

Predlažem da se donese zaključak da se odbija ovaj Zaključak Savjeta za urbanizam i da se produži u traženju lokacije radi redovne izgradnje.

LAZAR MALEŠEVIĆ

Da li će se produžiti rok za kredite ?

ŽIVKO BABIĆ

Naravno da će se morati produžiti rokovi za kredite.

FAIL IVICA

Ja mislim da je ovo jedno pravilno rješenje što se odbija, jer bi u industrijskoj zoni odmah došlo do izgradnje. Predlažem, pošto svi ti ljudi su zainteresirani da grade kuće, da drugovi iz Stambenog savjeta obezbjede privremeni smještaj tim ljudima preko zime u barakama.

DŽAVID GUNIĆ

Mislim da se taj prijedlog može usvojiti. Stavljam na glasanje predlog Službe da se odbije predlog Savjeta za urbanizam. Konstatujem da se prijedlog Službe usvaja sa 1 glasom protiv.

Ad/ 2o

PITANJE STATUSA DOMA U BRONZANOM MAJDANU

ZENIĆ DOBRIVOJ

Ovaj dom u Bronzanom Majdanu nitko nije održavao, nije se plaćala kirija. To je zgrada na sprat 1688 m². Ovu zgradu bi trebalo uvrstiti za sanaciju. Dom je pola vlasništvo Zemljoradničke zadruge a pola Skupštine opštine. U toj zgradi u jednom dijelu je zem. zadru- ga zadružna stanica, čitaonica, klub i stanar, a nitko ne plaća

Stručna komisija je ove dana bila i vidjela u kakvom je stanju ovaj objekat. Tražimo da ova Skupština dađe saglasnost da se ovaj dom uzme u sanaciju.

DŽAVID GUNIĆ

da je

Skupština ocjenjuje ~~xxxx~~ problem i upućuje zahtjev Fondu za obnovu da se pristupi sanaciji ove zgrade odnosno doma.

KAJKUT VOJISLAV

Sada se postavlja pitanje i svih ostalih domova na području opštine. Ništa mi ne rješavamo ovim potezom, treba riješiti pitanje i status domova koji su na seoskom području. Ovdje je toliko puta rečeno da će Skupština Opštine donjeti program a još ništa nije riješeno ni pregledano.

DŽAVID GUNIĆ

Mi smo se bili dogovorili da će program sanacije napraviti Opštinska konferencija Socijalističkog saveza i da mi kao Skupština obezbjedimo dio sredstava.

VITOMIR PUJIĆ

Mi smo investirali prije zemljotresa 8,5 miliona u Dom u Ivanjskoj i kad je bio zemljotres dom je porušen. Medjutim, još nitko od stručnih lica nije pregledao taj dom.

HRNJAZ RADOVAN

Što se tiče doma u Bronzanom Majdanu, mi smo uputili pismo Fondu da izradi sanacioni projekt, za Krupu na Vrbašu i Ivanjskoj. Prijedlog ~~p~~ oko montažnih objekata je odgođen do iduće godine.

JAVOR TOMISLAV

Mi smo jedva uspjeli da se izvrši sanacija škola u Bronzanom Majdanu. Razgovarali smo s drugovima iz "Pelagonije" i nisu htjeli pristati da izvode radove, uzaludno je o tome diskutovati sada.

ŽIVKO BABIĆ

Ovo pitanje se nije moglo riješiti do sada, jer nismo imali para. Dogovoreno je da drugovi iz Konferencije Soc. Saveza u dogovoru s nama dogovore se što će se sanirati. Da se za onaj dio što je u zemljotresu stradao traži od Fonda da ~~xxxx~~ izradi sanacione elaborate i da sanira, a za ono što nije od zemljotresa stradalo da drugovi u Soc. savezu prouče.

Z a k l j u č a k :

1. Da Opštinska konferencija SSRN u što kraćem roku izradi Informaciju o stanju zadružnih domova sa Programom mjera za sanaciju za sve zadružne domove na području Opštine Banjaluka.

2. Da Fond za obnovu Banjaluke izradi ~~odmah~~ sanacioni elaborat i izvrši sanaciju Zadružnog doma u Bronzanom Majdanu.

Jednoglasno se usvaja.

DŽAVID GUNIĆ

Pošto je na samom početku propušteno usvajanje zapisnika sa prošle sjednice Skupštine, to činim sada.

Stavljam na glasanje zapisnik sa 23 (IV) sjednice Skupštine. Ima li kakvih primjedbi. Konstatujem da nema i da se zapisnik jednoglasno usvaja.

Sjednica završena u 17 časova.

ZAPISNIČAR,

Ćuković Anita

PREDSJEDAVALJUĆI:

1) Živko Babić

2) Džavid Gunić

D N E V N I R E D

ZA 24 (IV) ZAJEDNIČKU SJEDNICU VIJEĆA SKUPŠTINE
OPŠTINE OD 14. OKTOBRA 1970.

1. Izvještaj o radu Fonda za obnovu Banja Luke do kraja septembra 1970. godine.

Izvjestilac: MEHO PIROLIĆ *MOMIR KIPOR* ✓

2. Prijedlog Odluke o završnom računu budžeta Opštine Banja Luka za 1969. godinu. ✓

Izvjestilac: ISMET EŠKIĆ

3. Prijedlog Odluke o obaveznom raspisivanju konkursa za idejna arhitektonska projektovanja značajnijih javnih objekata i pojedinih ansambala. ✓

Izvjestilac: VOJO MITROV

4. Prijedlog Odluke o izmjeni Odluke o osnivanju Fonda za obnovu Banja Luke. *NIJE USVOJENO*

Izvjestilac: DRAGAN OLUJIĆ

5. Prijedlog Odluke o izmjeni Odluke o izgradnji, upravljanju, korišćenju i održavanju skloništa za zaštitu i spasavanje stanovništva i materijalnih dobara.

Izvjestilac: SVETKO VREBAC

6. Prijedlog Odluke o izmjeni Odluke o propisivanju mjera društvene kontrole cijena.

Izvjestilac: MUJO DURAKOVIĆ

7. Prijedlog Rješenja o otvaranju postupka redovne likvidacije Preduzeća za prikazivanje filmova Kino "Vrbas" Banja Luka.

Izvjestilac: LJUBO TEŠANOVIĆ

- ~~8. Informacija o nekim pitanjima u vezi sa sprovođenjem konkursa za izbor direktora u Trgovinskom preduzeću "Duvan" Banja Luka.~~

8. Prijedlog Zaključka o raspisivanju objave za izbor sudije Opštinskog suda Banja Luka.

9. Prijedlog Zaključka o davanju saglasnosti Republičkom sekretaru za unutrašnje poslove za postavljanje zamjenika komandira:

- a) Stanice milicije Banja Luka I
b) Stanice milicije Banja Luka II

10. Prijedlog Rješenja o postavljanju inspektora prihoda opštine Banja Luka.

11. Prijedlog Rješenja o imenovanju predstavnika Skupštine opštine u Komisiju za izbore i pitanja kadrovske politike pri Opštinskoj konferenciji SSRN.

12. Prijedlog Rješenja o izmjeni Rješenja o imenovanju Komisije za eradikaciju pjegavog tifusa na području opštine Banja Luka.

Izvjestilac po tačkama od 8 do 13: BOJAN PETKOVIĆ

13. Prijedlozi zaključaka o pregledu:

- a) Statuta Tehničke škole
- b) Statuta Poljoprivredne tehničke škole
- c) Statuta Osnovne škole "Mladen Stojanović" Bronzani Majdan

Izvjestilac: DRAGAN OLUJIĆ

14. Prijedlog Zaključka o obustavi izvršenja Statuta Trgovačkog preduzeća "Duvan" Banja Luka.

Izvjestilac: DRAGAN OLUJIĆ

15. Informacija o upisu učenika u prve razrede škola II stupnja u školskoj 1970/71 godini.

Izvjestilac: RAJKO KUZMANOVIĆ

16. Prijedlog Rješenja o imenovanju članova Skupštine Fonda "Petar Kočić".

Izvjestilac: BOJAN PETKOVIĆ

17. Prijedlog Rješenja o prenosu prava korišćenja odredjenih sredstava na Mjesnu zajednicu Stričići

Izvjestilac: BEBA TABAKOVIĆ

18. Prijedlog Zaključka o raspodjeli 2,050.000,00 dinara obezbjedjenih u budžetu Opštine Banja Luka za 1970. godinu na ime obezbjedjenja učešća za kupovinu stanova.

Izvjestilac: ALIJA LITRIĆ

19. Prijedlog Zaključka o odobrenju obnavljanja lokacija za izgradnju stambenih objekata porušenih od zemljotresa 26. i 27. oktobra i 31. decembra 1969. godine.

Izvjestilac: VLADIMIR MARKOVIĆ

20. Statut Zadrugnog doma u Bronzani
Majdanu

PRIJEDLOG ZA IZMJENU DNEVNOG REDA KOJI
JE DOSTAVLJEN ODBORNICIMA

I. PREDLAŽE SE DOPUNA DNEVNOG REDA
SLIJEDEĆIM TAČKAMA:

1. Prijedlog Zaključka o obustavi izvršenja Statuta Trgovačkog preduzeća "Duvan" Banja Luka,
2. Informacija o upisu učenika u prve razrede škole II stupnja u školskoj 1970/71 godini,
3. Prijedlog Rješenja o imenovanju članova Skupštine Fonda "Petar Kočić",
4. Prijedlog Rješenja o prenosu prava korišćenja određenih sredstava na Mjesnu zajednicu Stričići,
5. Prijedlog Zaključka o raspodjeli 2,050.000,00 dinara obezbjedjenih u budžetu Opštine Banja Luka za 1970. godinu na ime obezbjedjenja učešća za kupovinu stanova i
6. Prijedlog Zaključka o odobrenju obnavljanja lokacija za izgradnju stambenih objekata porušenih od zemljotresa 26. i 27. oktobra i 31. decembra 1969. godine.

II. PRIJEDLOG DA SE SKINE S DNEVNOG REDA

1. Prijedlog Zaključka o pregledu Statuta Veterinarske stanice Banja Luka.